

EXIJA

¡UNITE HOY NUESTRO SUPLENTO INFANTIL QUE, JUNTAMENTE CON ESTE EJEMPLAR DE «PATRIA», SE VENDE AL PRECIO HABITUAL DE SETENTA CENTIMOS.



# PATRIA

GRANADA, jueves, 17 de septiembre de 1953

NUM. 5,528

Cifios, 10.- Teléfonos 2593-2595.- Año IX

70 cts.

## DOS PESETAS PARA COÑAC

BARCELONA, 16. (CIFRA).—Cuando pasaba por la calle de Alicante el cobrador de una casa comercial, Marcelino Soler León, que iba montado en una bicicleta, le salieron al encuentro tres desconocidos que, con el pretexto de pedirle lumbre para el cigarrillo, con amenazas, le quitaron más de cinco mil pesetas que acababa de cobrar. Para realizar el hecho le sujetaron dos, mientras que el tercero le quitaba el dinero, dejándole dos pesetas para que tomara una copa de coñac, según dijeron, en vista de lo asustado que estaba.

## Girón anuncia la instauración de los jurados de empresa

### LOS CALIFICA DE "INSTRUMENTO DE LIBERACION" POR SER UN CAMINO HACIA LA LIBERTAD

### "NO ERA LICITO MANTENER AL TRABAJADOR ALEJADO DE LOS FINES TRASCENDENTES DE LA EMPRESA"

### La revolución de Franco es verdaderamente cristiana

MADRID, 16. (CIFRA). — El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, pronunció a través de los micrófonos de Radio Nacional de España, un trascendental discurso anunciando a los españoles la instauración de los jurados de empresa.

"Camaradas trabajadores españoles: La revolución nacional que acaudilla Francisco Franco acaba de poner en vuestras manos un instrumento de liberación. Los Jurados de Empresa, empezarán a funcionar y se abre un camino nuevo hacia un futuro de paz ganado a fuerza de sangre, de sacrificios, de sacrificio y de paciencia. Desde hoy la puerta cerrada tras la cual guardaba la sociedad antigua el secreto de unos goztes que eran inaccesibles al trabajador, ha quedado abierta, y por ella penetra con toda dignidad el obrero, y tras ella le espera con toda confianza el empresario.

Camaradas: Con esta conquista nace para vosotros también el honor de una nueva responsabilidad. Para la revolución nacional española, la empresa es una unidad productora bajo la dirección de un jefe responsable ante el Estado y ordenador de los elementos que concurren a la producción. Esos elementos son el capital, la técnica y la mano de obra. Sólo en el equilibrio, sólo en la ponderación justa de estos tres elementos bajo un mando justo está la paz que, en definitiva, es la meta que persiguen los que al mando de Franco ganaron esa paz en la guerra y los que al mando de Franco luchan incansablemente en la paz para consolidarla.

Pero esto, camaradas trabajadores, sería solamente una definición más o menos petulante. La empresa es algo

alternativas y de sus angustias, llenas de fecundidad, no era lícito tener apartado al trabajador. No era lícito mantener alejado al trabajador de los fines trascendentes de la empresa, que están por encima y al otro lado de la mera producción. No (Vuelve a la página séptima)



GIRON

más y no valdría la pena, si no fuera algo más, de luchar por ella con la pasión y con el enamoramiento con que los hombres luchan. La empresa es un camino hacia la libertad, es un camino hacia la salvación. La empresa no puede limitarse a la mera producción ni a fijar como fin último de su existencia el acto frío, que puede realizar un analfabeto, de clavar en la caja en que se expide a una estación de ferrocarril el producto elaborado. La empresa es un motivo de existencia, y no un motivo de subsistencia. La empresa es una constelación de ilusiones y de entusiasmo; la empresa es, a veces, hasta una serie de secretos que se guardan celosamente porque son al mismo tiempo el secreto de nuestra felicidad. La empresa es un campo del honor donde se lucha para someter las cosas inertes a la voluntad del hombre y darlas un destino trascendente. No es un circo donde queda todo terminado con la muerte de la fiera, ni es tampoco un ídolo que se traza a sus adoradores. La empresa es el campo de batalla donde se triunfa sobre las cosas y no donde uno se deja esclavizar por ellas.

### LA PARTICIPACION EN LA EMPRESA

La revolución española entiende que a la participación en la empresa, como a la participación en la cultura, tienen derecho todos los hombres por el hecho de serlo, por el hecho de estar dotados de un alma inmortal. La empresa es una sucesión de inquietudes, de proyectos, de ambiciones: un flujo y reflujo de ilusiones y de decepciones, de esperanzas y de desesperanzas. La empresa es como el mar y tiene la grandeza de sus variaciones. Dominarla es un placer. Dejarse vencer por ella es un naufragio. De esta gloria, de esta grandeza, de sus

(Pasa a la página cuarta)

## Franco, en El Ferrol



S. E., el jefe del Estado, durante su discurso desde el balcón del Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, dirigido a la multitud que llenaba la plaza. (Fot. CIFRA GRAFICA).

## LA RES ERA MUY GRANDE

CUENCA, 16. (CIFRA).—Durante el curso de un festival taurino en el pueblito de Mariana, con motivo de sus fiestas patronales, fué corneado por el bicho el primer espada actuante, que tuvo que ser retirado. También se marchó del ruedo la cuadrilla por el aspecto que ofrecía el novillo, que, al parecer, rebasaba las arrobadas de un toro de cinco años. La res quedó sola en el redondel y tuvo que ser muerta a tiros por la Guardia civil.

LONDRES, 6. (EFE). Norman Hartnell, que viste a la familia real, dice que ni la reina Isabel ni la duquesa de Ken cambiarán la longitud de sus faldas, hasta lo que haga el modisto Dior.

## LA ASAMBLEA PROVINCIAL DE LA FALANGE, INAUGURADA



### Presidió el Jefe provincial, señor Fernández-Victorio

### Asisten ciento cuatro jefes locales

A mediodía de ayer, en el palacio de la Diputación provincial, comenzó sus tareas la primera Asamblea de la Falange, a la que concurren ciento cuatro jefes locales, alcaldes de la provincia.

Presidió el acto de apertura el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, con el Subjefe provincial, don Pedro Jiménez Castro; presidente de la Diputación, don Ramón Castilla Pérez; presidente de la Audiencia pro-



Arriba: el jefe provincial y Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, preside la Asamblea provincial de la Falange granadina, acompañado del Subjefe provincial, señor Jiménez Castro; presidente de la Diputación, señor Castilla Pérez, y presidente de la Audiencia provincial y delegado de Justicia y Derecho, señor López Jiménez. Abajo: un aspecto de la sala, totalmente abarrotada de asambleístas.—(Fots. SANZ).

## ESPAÑA, TEMA EN ESTRASBURGO

### Están en curso planes para el ingreso de nuestro país en el Consejo de Europa

### ENTREVISTA ARTAJO-DUNN, EN SAN SEBASTIAN

ESTRASBURGO, 16. (EFE).—La cuestión del posible ingreso de España y Portugal en el Consejo de Europa, se ha suscitado hoy de nuevo al revelarse que están en curso planes para dar acceso a la labor del Consejo a países no miembros de él.

El senador irlandés, James Crosbie, del partido Fine Gael, dice que está muy interesado personalmente en el ingreso de España. Su opinión es que, de todos modos, es estúpido que España y Portugal no figuren en el Consejo.

### ENTREVISTA ARTAJO-DUNN

SAN SEBASTIAN, 16. (CIFRA). — El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, recibió en la tarde de hoy en audiencia diplomática, en su despacho del ministerio de Jornada, al embajador de Alemania, príncipe Adalberto de Baviera; al embajador de los Estados Unidos, Mr. James C. Dunn; y al ministro de Grecia, señor Cylson Syndica. Asimismo, el señor Martín Artajo despachó con el ministro de España en Suiza, duque de Sanlúcar la Mayor, y con el cónsul general de España en París, don Germán Baraybar.

### LA PROPUESTA ESPAÑOLA EN LA O. A. C. I. BIEN ACOGIDA

RIO DE JANEIRO, 16. (EFE). — España ha tomado parte activa en la novena reunión del Comité jurídico de la Organización Internacional de Aviación Civil (Oaci), agencia técnica de la O. N. U.

La delegación española, integrada por los auditores del Aire, don José Luis Moris Marrodan y don Carlos Gómez Jara, elaboró el proyecto de protocolo adicional al convenio de Varsovia de 1929, ahora revisado. El proyecto será sometido a la conferencia diplomática del próximo año, y en él se establece un aumento en el límite de responsabilidad de los transportistas aéreos por daños en los pasajeros, equipajes y mercancías.

Los delegados españoles fueron apoyados en sus propuestas por la mayoría de los delegados hispanoamericanos.

### CAMPORA VIENE A ESPAÑA

NEUVA YOR, 16. (EFE).—El embajador extraordinario de la Argentina, Héctor J. Campora, ha salido hoy a bordo del «Queen Elizabeth», en un viaje de buena voluntad por Europa, de tres meses de duración.

Campora se propone visitar Inglaterra, Francia, España e Italia, a cuyos Gobiernos transmitirá un mensaje de felicitación del Gobierno Perón. Se espera regrese a su país hacia mediados de diciembre próximo.



Jueves, 17

SAN GERARDO

### VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena. La vigilia de la Ado-

ración Nocturna corresponde esta noche al turno décimo séptimo, «San Francisco de Asís».

### EL TIEMPO

Se registraron precipitaciones intermitentes en Galicia y Asturias, recogiéndose nueve litros en Lugo. En el resto de la Península, fué, en general bueno.

Temperaturas extremas. — Máxima de 32 grados en Valencia y Alicante; mínima de seis grados en Teruel.

Tiempo probable. — Entre las islas Azores y la costa portuguesa hay una borrasca que se acerca rápidamente a la Península, esperándose que llegue alrededor del mediodía a Galicia. Lluvias en Galicia, que se extenderán por la tarde a la meseta superior de Castilla y al final del plazo de esta deducción a la región central. De momento, cielo nuboso en Cataluña y Levante.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 27,4 grados a las cinco de la tarde; mínima, 10,4 grados a las siete de la mañana. Presión, 902,7 milibares. Velocidad del viento en las últimas veinticuatro horas, 125 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las 6,58 de la mañana; se pone a las 7,20 de la tarde.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado estarán de guardia las siguientes farmacias del turno tercero

ña Ana Bueso Romero, plaza Nueva, 31; señora viuda de González Martínez, Mesones, 21; don Enrique Molina Arroquia, Molinos, 41; doña Amparo Serrano Sánchez, Camino de Ronda, 10; y señorita Carmen Jiménez Hurtado, plaza del Cardenal Cisneros, 7.

## EDUCACION NACIONAL

UNIVERSIDAD Facultad de Filosofía y Letras. — El día 19, sábado, a las once horas, tendrá lugar el examen de selección para alumnos solicitantes en el concurso-oposición a becas de esta Facultad (protección escolar). Por el presente anuncio quedan citados.

INSTITUTO SUAREZ Becas. — Se convoca a los alumnos de ambos sexos que han solicitado tomar parte en los ejercicios de selección para las becas del Patronato de protección escolar de este Instituto, mañana, viernes, día 18, a las nueve en punto de la mañana, debiendo venir provistos de útiles de escritura.

### mercados

MUCHO PESCADO Continúa siendo excelente la entrada de pescado en Romanilla. Los precios se mantienen a la baja. Se subastaron ayer 9.690 kilos de pescado, correspondiendo el precio mínimo de venta al público, 2,50 pesetas kilo, a los jureles. Boquerones, 5 pesetas kilo; bacalao, 4; japa, 8; morralla, 3; potas, 8; plajotas, 7; pescada, de 16 a 20; almejas, 4; salmonetes, 12; calamares, 15; y aguja, 24.

### ESCUELA DE TRABAJO

Profesorado. — Se convoca a los aspirantes a las plazas de profesor anunciadas en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 17 de julio de 1953, para que asistan al local de esta Escuela el próximo lunes, día 21 del actual, a las siete de la tarde, con objeto de verificar las pruebas de aptitud.

CARNES En el Matadero se sacrificaron 18 reses de vacuno mayor y menor y 147 cabezas de lanar y cabrio.

### FIESTAS EN EL FARGUE, EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOS REMEDIOS

Organizados por la Junta municipal de la alquería del Fargue, se celebrarán el 19 al 21 del corriente los siguientes festejos en honor de la Virgen de los Remedios, Patrona de aquella barriada. Día 19.—A las seis de la tarde, cañas en el Barrio Bajo; a las diez de la noche, velada e iluminaciones. Día 20.—A las ocho de la mañana, misa de comunión general en la capilla de la Fabrica de Pólvoras; a las once y media, solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora de los Remedios, ocupando la sagrada cátedra el M. I. señor don Francisco Moratalla Moratalla, maestro de ceremonias de la S.I.C.; a las 7,30 de la tarde, solemne procesión, recorriendo el itinerario de costumbre. Durante el trayecto se quemarán vistosos fuegos artificiales; a las diez de la noche, velada e iluminaciones. Día 21.—A las seis de la tarde, carreras de cintas en el Barrio Alto, y a las diez de la noche, velada e iluminaciones.

### CULTOS OFICIALES EN HONOR DE LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

A los cultos oficiales que esta mañana se celebren en honor de la Santísima Virgen de las Angustias asistirá el Real e Ilustre Cuerpo de Caballeros Heróicos de Nuestra Señora. A los de mañana, viernes, asistirá el Ilustre Colegio de Procuradores de los Tribunales, siendo orador sagrado don Basilio Romero Ruiz, presbítero.

## CICLISTA GRAVISIMAMENTE HERIDO, AL CAER DESDE UN PUENTE DE UNOS DIEZ METROS DE ALTURA

### UN MARIDO ABANDONA A SU MUJER Y TRES HIJOS

### CORTES DE LUZ DE GRAVES REPERCUSIONES EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Francisco Viedma Fernández, de veintiocho años, vecino de Escoznar, ingresó en el Hospital en gravísimo estado a consecuencia de haber caído, con la bicicleta que montaba, por un puente, en reparación, cerca del pueblo de Escoznar.

Amalia Mesa Pérez, de treinta y tres años, domiciliada en Cuevas Coloradas, 29, se personó en Comisaría denunciando que ella y sus tres hijos se encuentran abandonados por su esposo, Rafael Vilchez Zabala, de treinta y siete años, que en el día de ayer fué agredida por el mismo sin causas que lo justificasen.

Según manifestaciones de quienes trasladaron al herido a nuestra capital, Francisco Viedma, subido en su bicicleta, intentó cruzar un puente de unos diez metros de altura, que en la actualidad se halla en reparación, con tan mala fortuna que cuando iba por mitad del mismo se desvió la bicicleta, cayendo al fondo del precipicio juntamente con la máquina.

Anoche a las ocho y media, como de costumbre, nos presentamos en el Hospital de San Juan de Dios, a fin de hacer la diaria información de sucesos. Desde dicha hora hasta las nueve menos cuarto, la luz de dicho centro oscilaba de tal forma que nos fué imposible tomar nota alguna, cortándose poco después el fluido definitivamente. Un cuarto de hora justo tardó en llegar otra vez el fluido volviéndose a apagar a las nueve y veinte, en cuyo momento abandonamos el Hospital, que quedó completamente a oscuras. Ello dió motivo a que no pudiese ser asistido un herido que llegó en aquel momento.

Inmediatamente fué trasladado en un automóvil a nuestra capital e ingresado en el Hospital, donde el facultativo de guardia le apreció fuerte contusión con hematoma en la región dorso-lumbar con fractura de columna vertebral, probable fractura de base del cráneo e intenso shock traumático. En gravísimo estado quedó encamado en la sala de San Juan de Dios del citado centro benéfico. Se dió conocimiento a la autoridad judicial correspondiente.

EL HOSPITAL, SIN LUZ A lo largo de la noche, como de costumbre, nos presentamos en el Hospital de San Juan de Dios, a fin de hacer la diaria información de sucesos. Desde dicha hora hasta las nueve menos cuarto, la luz de dicho centro oscilaba de tal forma que nos fué imposible tomar nota alguna, cortándose poco después el fluido definitivamente. Un cuarto de hora justo tardó en llegar otra vez el fluido volviéndose a apagar a las nueve y veinte, en cuyo momento abandonamos el Hospital, que quedó completamente a oscuras. Ello dió motivo a que no pudiese ser asistido un herido que llegó en aquel momento.

### CAIDAS CASUALES

Cuando la demente, Francisca Rodríguez Parejo, de cuarenta y ocho años, se hallaba en el cuarto de aseo del Hospital de dementes, tuvo la desgracia de caer al suelo casualmente produciéndose la fractura completa del fémur derecho.

### Sociedad

EL ALCALDE, A MADRID Ayer mañana marchó a Madrid el alcalde, don Juan Ossorio Morales. Durante su ausencia desempeñará la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don Carlos Torres Cruz.

Trasladada al Hospital, fué atendida por el médico de guardia, que calificó su estado de grave. Se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

### BODA

En la iglesia de Santos Justo y Pastor contrajeron matrimonio don Baltasar Rebollo con doña Inés García Molina. Actuaron de padrinos la señorita Amalia Fernández Gómez y su hermano don Joaquín Fernández Gómez. Testificaron el acta don Rafael Molina Ureña, don Francisco Ibáñez Molina y don Rafael Navarro Gómez.

En caída casual se produjo la fractura de la extremidad inferior del codo derecho. Purificación Moral Díaz, de cincuenta y siete años, domiciliada en Real de Cartuja, 108. Fué asistida en el Hospital, calificándose su estado de menos grave.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados, merendando seguidamente los novios de viaje a diversas capitales.

### INVALIDO QUE SE CAE DE SU COCHECITO

Cuando marchaba en su cochecito el inválido Antonio Tovar Martínez, de treinta y ocho años, vendedor del cupón pro-ciegos, tuvo la desgracia de caer del mismo, produciéndose la fractura abierta del codo derecho. En el Hospital, donde fué atendido, se calificó su estado de grave, quedando encamado en dicho centro.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**Cupón pro-ciegos**

La revista que el hombre **SUCEDIO...** debe regalar a la mujer

668

### ¡ESOS JUEGOS!

La niña de dos años, Josefa Jiménez García, domiciliada en carretera de Pulianas, cayó casualmente cuando se encontraba jugando con otras pequeñas de su edad, produciéndose la fractura del codo izquierdo. Fué atendida en el Hospital.

### ATROPELLO CICLISTA

Al ser atropellada por un ciclista, cuyo nombre se ignora, resultó con una contusión en la región renal izquierda, así como con contusiones y erosiones en la rodilla de igual lado, la niña de trece años, Maravilla Leyva Pino, domiciliada en Cazoria, 1. Fué atendida en el Hospital calificándose su estado de menos grave.

transforme en un recaudador de arbitrios; los hogares han de sufrir las terribles consecuencias de este trastorno sexual, cuando merced a la transformación de la madre en "padre bis" dejen de producirse discusiones, quede la casa sin mando, no vuelva a oírse el fatal "Oye, Pepe, que ya no tengo dinero"...

Se hará popular la pregunta inquietante "Oiga, señorita: ¿le queda mucho para hacerse un hombrecito?", y será corriente el comentario entre ellas: "Pues, chica, yo creo que ya no me transformo." Convendrá acostumbrar a muchas niñas a jugar al billar, a fumar "rubio", a bajarse en marcha del tranvía y a abrocharse a derechas. Cada vez tendrá menos importancia saber freír un huevo, maquillarse o presumir de panfrollitas, porque cada vez se hará más necesario familiarizarse con la máquina de afeitar.

Se vivirá, hombres y mujeres, con el temor de la incertidumbre. Muchos padres se decidirán a decir: "Pues yo no sé si mis niñas harán el Servicio Social o ingresarán en la Milicia Universitaria." Y los padrones del censo habrán de incluir una casilla para eventualidades de cambio de sexo.

La humanidad vivirá mal y las jovencitas, con el alma en un hilo ante el cruento miedo de ser o no ser, y... esta es la cuestión.

ARTURO DE LEON.

Copyright by 1953.—Arturo de Leon.

## PUNTO del día

### SER O NO SER

No conozco otros detalles de la vida del chofer levantino que fué bordadora, más que los que han dado las informaciones de Prensa. Recuerdo que su nacimiento suscitó dudas entre los familiares y los mismos médicos que asistieron a su madre en el momento de venir al mundo la criatura, y sé que se crió como niña y asistió a escuelas femeninas; que sin ser un dechado de belleza, anduvo bastantes años, hasta muy pasada la pubertad, vestida de mujer, e incluso se han hecho indicaciones acerca de su habilidad para bordar, coser, fregar platos y zurcir calcetines.

De pronto, un día, alguien dijo a Teresa: "Señorita: usted ya es un hombre." Y ella, tal vez con otras razones que la simple indicación hecha, sustituyó la falda por los calzones, se cortó el pelo y se dedicó a transportista.

Ya se habían producido transformaciones similares en otros puntos del planeta y varias mujeres se trocaron en varones de la noche a la mañana, con la natural extrañeza de las gentes y dando motivo para que los periódicos y la radio se ocuparan de cada caso con mayor o menor extensión.

La última de estas "fechorías" de la Naturaleza es reciente. Se trata ahora de dos hermanas, en Guadalupe, que al cumplir los veinte y los veintitrés años, se han sometido en Madrid a una operación quirúrgica, de resultados de la cual tuvieron que sustituir sus nombres por los de Saturnino y Joaquín, dada la circunstancia de que al descender de las camas de operaciones eran dos tíos con toda la barba. De su absoluta calidad de hembras da fe el hecho de que uno de ellos —cuando era "ella"— sostuvo honestas relaciones amorosas con un sujeto hasta el mismo día que se descubrió que era varón.

Me veo imposibilitado para enjuiciar el proceso de transformación pues carezco de los conocimientos anatómico-fisiológicos en que pudiera basarse para comentar el fenómeno. Sin embargo he de señalar que su prodigalidad, su reiteración y su número, significa un toque de alarma que no debe echarse en saco roto.

Convenimos en que son muchos los seres que leen los periódicos; que se cuentan por millares las personas que oyen los boletines informativos de las radios; que son innumerables los individuos que en oficinas, en el "metro", en la plaza y en la carnecería comentan los sucesos más descollantes, con los aditamentos que requiere toda narración espeluznante. Y esto es lo grave; esto es lo que ha de poner en guardia, en vigilia permanente y en ascuas a más de una jovencita y a más de un caballero.

Porque cuando a Teresa le ha sucedido "eso"; cuando a las dos hermanas ha habido que llamarlas Saturnino y Joaquín; cuando "eso" le ha pasado a varias mujeres que andaban su vida preocupadas por la moda de París, por las rasas de las medias y por aquel chico moreno del segundo, ¿no puede la historia repetirse, protagonizada ahora por cualquiera de las señoritas que pasean tranquilamente, toman helados y comentan a Montgomery Clift? ¿Es que puede eludir cualquier hija de familia que el día menos pensado le salga barba o tenga que ponerse pantalones, de prisa y corriendo?

Convendrá que se viva prevenido; se hará preciso usar de toda calma y estar preparados para cualquier contingencia. Porque nada podrá evitar que un digno padre de familia comparta durante veinte años su hogar y su lecho con la esposa amada y una mañana le sorprenda el ronquido inquietante, a su lado, de un señor con bigotes dalinianos. Y si la Naturaleza continúa por este camino, ¿cómo reaccionar ante la eventualidad de tener dos padres, en vez de padre y madre como ha sido lógico hasta ahora?

Acaso la Naturaleza, con estas demostraciones de su poder, con estos botones de muestra de su veledad, pierda mucho del buen concepto en que hasta la fecha la hemos tenido. De cualquier modo es intolerable y de mal gusto que se cambie un "guayabo" en un extremo izquierdo o puedan trocarse las Pepitas en Pepes, las Luisitas en Luisos o las Marujas en Edelmiros.

No será fácil ya la vida; a ello contribuirá el temor, el prejuicio, el miedo. Los noviazgos se reducirán y apenas si unos pocos de hombres se atreverán a solicitar relaciones de unas pocas de mujeres, y aun éstos, lucharán con ese complejo y temerán cada día, al ir a buscar a la amada, hallar en su lugar un zagalón fumando "Dianas". Se hará precisa una nueva legislación que incluya el derecho de los conyuges masculinos a retractarse cuando su esposa, por uno de estos fenómenos tan en boga se le

### PERDIDAS

GAFAS perdidas día 14, se gratificará devolución Gran Vía, 6, entre-suelo.

### VENTAS

BOMBAS y electro-bombas ideales, para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

### VARIOS

CASA particular, teléfono, desearía estables. Mesones, 1, 4.º Dcha.

El artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1958 determina que las empresas patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLICIDAD, ACERA DEL CASINO, 11-3 TELEFONO. 2128

INGLES-FRANCES CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD CALCULO - REDACCION TAQUIGRAFIA - OTOGRAFIA CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION

EN CONMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS

OFRECEMOS REGALAMOS OBSEQUIAMOS

100 EN PARTICIPACIONES DE LA LOTERIA DE NAVIDAD CON TOCADISCOS MINIATURA

CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

SOLICITE FOLLETO GRATIS

POR 1.65 AL DIA

# El Estado favorece al cine nacional

El pasado día 10 apareció en el «Boletín Oficial del Estado» una disposición del ministerio de Información y Turismo por la que se regula la exhibición obligatoria de películas españolas en las salas de proyecciones del territorio nacional. La medida adoptada por el Estado español reviste una trascendental importancia, dados los diversos órdenes de la vida española a que afecta: patriótico, moral y económico. La difusión de nuestros ideales políticos y religiosos requiere la existencia en España de una potente industria cinematográfica que, al mismo tiempo, consiga anular el excesivo predominio logrado en nuestra Patria por el cine extranjero. Bien es verdad que generalmente existe una notable diferencia entre las películas españolas y las extranjeras, pero también lo es que no podrá nunca alcanzar nuestra industria cinematográfica el auge, la perfección y el impulso que todos deseamos si, vista la fuerte competencia extranjera, no posee un apoyo decidido de los organismos oficiales y la colaboración entusiasta de todos los españoles.

Esta disposición que comentamos, al poner nuevamente sobre el tapete el problema del cine, no hace sino llamar la atención sobre la importancia capital que reviste. En efecto, el exceso de proyecciones extranjeras, en los últimos años, una vida ajena y extraña, vivida una y otra vez en las pantallas españolas, ha empezado a influir en nuestro modo de vida con grave riesgo de perder o falsear lo que hasta ahora han sido las características espirituales de nuestra nación. Las virtudes morales, religiosas y patrióticas de España se han visto atisgradadas durante los pasados años por el espejismo de una vida despreocupada, intrascendente o falta de espíritu que, en ninguno de los casos, conviene a nuestras características geográficas, raciales y espirituales.

Además, el problema afecta igualmente al orden económico. También la industria cinematográfica es fuente de riqueza, y cauce por donde se vierten al exterior muchas de nuestras divisas. Con el apoyo prestado a la industria española del cine se logrará, en primer lugar, restringir este capítulo de importaciones y, también, poner al cine español en la vía de las conquistas definitivas. España necesita una poderosa industria cinematográfica, productora de cintas de alto valor estético donde se reflejen toda la espiritualidad y todas las virtudes patrias, con lo cual no haremos sino resaltar, como las restantes naciones, los valores positivos que poseemos. También España tiene una épica, una lírica y una dramática —detectivesca y aventurera, incluso— todavía virgen e inexplorada racional y artísticamente por nuestro séptimo arte. Ahora tienen ocasión los productores españoles, con el apoyo decidido del Estado, de darnos ese cine español que tanto anhelamos, o de ceder el paso a tantos valores jóvenes que hoy trabajan en España, con escasos medios y sobrado entusiasmo, por conseguir un cine pujante, artístico, interesante y auténticamente español.

## NOTAS Y AVISOS

**DELEGACION DE HACIENDA**  
Intervención.—Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado recibidas en esta Delegación: Doña Feisa Encabo Aguado, Montepío civil; y don José Perliñez Ramos, retirado (traslado).

**MONTEPIOS LABORALES**  
Montepío de la Madera.—La Comisión provincial permanente del Montepío interprovincial de la Madera, en su reunión celebrada el día 15 de los corrientes, acordó la aprobación de los expedientes que seguidamente se indican: Nupcialidad, a favor de Juan Molinero.

### EL SEÑOR ARZOBISPO RECIBIO A LA CURIA ECLESIASTICA

Ayer mañana, el señor Arzobispo, doctor don Rafael García y García de Castro, recibió en audiencia a la Curia eclesíastica, presidida por el deán, don Paulino Cobo González, y el Cabildo de la Capilla Real de Reyes Católicos. Por la tarde, S. E. Rvdma. visitó, acompañado de sus familiares, la residencia veraniega de La Zubia.

En la secretaría de palacio continúan recibiendo telegramas y cartas de felicitación al nuevo Prelado. Entre las cartas llegadas ayer figuran las del cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, y del cardenal Pro-Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. También se recibieron telegramas del ministro de Hacienda, director general de Enseñanza Primaria, y otras jerarquías del Estado.

El alcalde, autoridades civiles y eclesíasticas de Motril y las entidades comerciales, agrícolas y marineras de aquella ciudad, han expresado también su felicitación y respetuosa adhesión al doctor García y García de Castro.

# BAILE DE GALA EN LA DIPUTACION, CON MOTIVO DEL PROXIMO CONGRESO INTERNACIONAL DE CIRUGIA

### En los jardines de la Alhambra serán obsequiados los congresistas con un refresco

Ayer tarde, bajo la presidencia de don Ramón Castilla Pérez, se reunió la Comisión de gobierno de la Diputación con asistencia del vicepresidente, don Luis Gutiérrez Egea y diputados presidentes de las distintas comisiones, don José María Clavera Armenteros, don José León Arcas y don Antonio Montes Valera, asistidos del secretario general, don Antonio Hernández-Carrillo Fernández.

Fueron tratados los siguientes asuntos: encomendar al diputado señor Clavera un estudio sobre regulación de régimen alimenticio de los acogidos en los establecimientos benéficos provinciales.

Se dió cuenta por la presidencia de la celebración en nuestra ciudad del Congreso nacional de Cirugía, de gran importancia e interés científico y no pudiendo estar ausente la Diputación de los diversos actos que han de celebrarse se acordó atender a los ilustres visitantes con un refresco, que será servido en los jardines de la Alhambra, con motivo de la visita que los congresistas efectuarán a dicho monumento: cediéndoseles además, los salones del palacio provincial, para la celebración de un baile de gala que organiza el Congreso para el día de la clausura del mismo, que tendrá lugar el 27, por la noche.

Después se informó favorablemente el dictamen del letrado asesor, proponiendo la transacción del pleito promovido por esta Diputación provincial contra los poseedores de los terrenos en que está enclavado el nuevo Manicomio. Igualmente conoció la Comisión de la urgencia, para practicar la liquidación de obra hecha en el nuevo Manicomio y dar por terminadas definitivamente las parciales pendientes, acordándose interesar al arquitecto director de las citadas obras, proceda a presentar la liquidación referida a la mayor brevedad posible.

## Santa PATRIA

### SOBRE LA CAZA EN TERRENOS COMUNALES O DE PROPIOS

Don José Roda Rodríguez, secretario de la sociedad de cazadores «San Marcos», Turón, nos envía la siguiente carta abierta:

«Los despropósitos que se han escrito estos últimos días sobre el ejercicio de la caza en terrenos comunales o de propios, me han movido a redactar estos breves rengiones para dejar aclarado lo que sobre el particular hay legislado. Ninguna de las notas publicadas se apoyan en razones sólidas, dignas de tenerse en cuenta. En primer lugar, la autoridad municipal carece de atribuciones para con una simple nota «declarar acotados los terrenos comunales o del Municipio», porque ello se encuentra sujeto a diversos trámites, que no han sido cumplidos, según se desprende del texto de la misma. Los Ayuntamientos, al contrario de lo que opina don Enrique Fajardo Juriso, pueden contratar el aprovechamiento de caza de sus montes al amparo del título II, libro III de la ley de Régimen Local de 16 de diciembre de 1950 y con el anuncio previo de subasta en el «Boletín Oficial de la Provincia», «quedan los terrenos acotados, a todos los efectos de la ley de caza, sin necesidad de tener tabillas, hitos o mojones» (artículo 198 de la ley de Régimen local). Entonces y sólo entonces es cuando la autoridad local puede declarar acotados los montes municipales y mientras no se den estas circunstancias, es libre en ellos el ejercicio de la caza, al igual que en las fincas de propiedad particular, que después de levantadas las cosechas no estén acotadas o visiblemente amojonadas. Por último, en la nota del señor Fajardo se hace alusión a una circular del señor Gobernador civil de Madrid que carece de toda validez, por cuanto fue dictada al amparo de una ley que tiempo ha quedó totalmente derogada.»

Cuando recibáis las Tarjetas de Asistencia del Seguro de Enfermedad de vuestros trabajadores, entregáseles inmediatamente: reclamadas las que falten y devolved al Instituto Nacional de Previsión o a vuestra entidad colaboradora las de aquellos que ya no trabajen con vosotros, indicando la causa y fecha de la baja.

# LOS UNIVERSITARIOS DE OXFORD, AGASAJADOS



Ayer tarde, los estudiantes de la Universidad de Oxford que se encuentran en Granada visitaron la Alhambra y el Generalife, en cuyos jardines fueron obsequiados con un vino de honor por el Ayuntamiento. Ofreció el agasajo el alcalde accidental, don Carlos Torres Cruz, al que contestó Mr. Shackleton, jefe del grupo, con palabras de profunda gratitud por las atenciones de que vienen siendo objeto en nuestra capital. Al acto, que resultó altamente simpático, asistieron también el catedrático de nuestra Universidad, don Alfonso Gamir Sandoval, y otros profesores de dicho centro docente.

## VISITARON SANTA FE LOS CONGRESISTAS DE ARQUEOLOGIA

### Hoy irán a Montefrío

Ayer mañana, los congresistas del primer curso internacional de Arqueología del Campo visitaron la Granada de la Reconquista. Primeramente se desplazaron a Santa Fe, visitando aquella histórica ciudad. Luego regresaron a la capital y recorrieron la iglesia de San Jerónimo, Catedral y capilla de Reyes Católicos.

Por la tarde visitaron detenidamente el Museo arqueológico provincial, Cartuja, basílica de San Juan de Dios y el Albaicín, escuchando las explicaciones que sobre los distintos lugares y monumentos les dió la señorita Joaquina Eguaras, comisario provincial de Excavaciones y directora del Museo arqueológico.

HOY, EXCURSION A MONTEFRIO  
Esta mañana, a las ocho, los congresistas marcharán en autocar a Montefrío, donde tendrán su primera jornada de excavaciones y trabajos en poblado y cueva del primer bronce mediterráneo. A las nueve de la noche regresarán a Granada. Mañana, viernes, tendrán también jornadas de trabajo en nuestra capital y visitarán la Alhambra.



## PUBLICIDAD ALHONDIGA, 4.-Granada

SE COMPLACE EN COMUNICAR A TODOS SUS CLIENTES Y COLABORADORES QUE A PARTIR DE HOY OBSTENTA LA DELEGACION COMERCIAL DE



Empresa Anunciadora, S. A.  
CAPITAL SOCIAL: 4.000.000 DE PTAS.  
Director: DON ANGEL MACHO GAVIDIA  
Director técnico: Don Baldomero Barbosa García  
Ofreciendo con ello la más completa organización publicitaria de España y Extranjero  
Casa central: MADRID, Alcalá, 32  
Sucursales y Delegaciones: Delegaciones en el Extranjero:

BARCELONA	JAEN	SEVILLA	LONDRES
BILBAO	JEREZ FRONTERA	TERUEL	LISBOA
BURGOS	LOGROÑO	VALENCIA	NUOVA YORK
CADIZ	MALAGA	VALLADOLID	PARIS
CORDOBA	MELILLA	VIGO	ROMA
EIBAR	SANTANDER	VITORIA	
HUELVA	SAN SEBASTIAN	ZARAGOZA	

# La Asamblea provincial de la Falange

(Viene de la página primera)

vincial y delegado de Justicia y Dere- cho, don Ambrosio López Jiménez; secretario local del Movimiento, don Antonio Espigares de la Blanca; dele- gado provincial de Sindicatos, don Ma- rio López Jiménez; delegada y secre- taria provinciales de la Sección Fe- menina, señoritas María Paz Iruete y María Isabel Casas, respectivamente; y el secretario de la Asamblea e ins- pector provincial del Movimiento, don José Medina Fonollá.

En lugar preferente se situaron tam- bién el inspector provincial, don Luis Castillo Manzano; delegado provincial de Excavativos, don Eduardo López de Hierro; de Excombatientes, don Mi- guel Serrano Ocaña; de Sanidad, don José María Villalobos Ventura; de la Vieja Guardia, don Emilio Martínez- Dueñas; jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, don Alfon- so A. Genovés Laguna; secretario pro- vincial de dicho Servicio, don Ramón López Pascual; Lugarteniente provin- cial de la Guardia de Franco, don En- rique González Auriolles y Díaz de la Guardia; consejeros provinciales del Movimiento, don José León Arcas, don Juan María Santaella Godoy, don An- tonio Garvayo Dinelli, don Antonio Montes Valera, don José María Bu- zella, don Manuel de Arantaver Ra- mírez, don Emiliano Gulote, don Je- sús Salas del Villar, don Antonio Na- varro Santaolalla, don Francisco Már- quez Cantero, don Jesús Vega García; y vicepresidente de la Diputación y presidente de la Cámara Oficial Sin- dical Agraria, don Luis Gutiérrez Egea.

El amplio salón de sesiones del pa- lacio provincial resultó insuficiente pa- ra dar cabida a todos los asambleis- tas, que llenaron los pasillos latera- les del mismo y el vestíbulo.

### PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

Poco después de las doce, el Je- fe provincial del Movimiento y Go- bernador civil, don Servando Fernán- dez-Victorio, declaró abierta la Asamblea. Al hacerlo —dijo— que- ro expresar en palabras muy cortas, pero sentidas, la profunda satisfac- ción que me produce vuestra asisten- cia, y, al daros la bienvenida, que- ro expresaros también mi agrade- cimiento, a vosotros, jefes locales, que tan fructíferamente habéis ve- nido laborando en las Asambleas co- marcas, preparatorias de esta gran Asamblea provincial, cuyas conclu- siones he de defender con todo en-

tusiasmo en el magno Congreso na- cional de la Falange, que próximamente se celebrará en Madrid.

Yo quisiera —continuó diciendo el señor Fernández-Victorio—, porque queremos tanto a Granada y la tene- mos tan dentro del corazón, que esta provincia figurase a la cabeza en la gran tarea política y social de nues- tro Movimiento. Para ello, espero con- tar con vuestra valiosa ayuda, apor- tación que se contrastar en todas sus dimensiones, porque conozco los sacri- ficios que habéis tenido que realizar, abandonando vuestras tareas habitua- les y vuestros hogares, para venir aquí y tomar parte en la empresa falangis- ta que con tanto entusiasmo co- menzamos hoy. Como recompensa váis a recibir, y recibiremos todos, la ale- gría del servicio prestado a la Falan- ge y a España.

Con estas palabras de salutación, de bienvenida y de agradecimiento —ter- minó diciendo el señor Fernández- Victorio— declaró abierta la Asamblea, a la que venimos orgullosos de servir una vez más a la Falange, a las ór- denes del Caudillo Franco. ¡Arriba España!

Una gran salva de aplausos subrayó las últimas palabras del jefe provin- cial y Gobernador civil.

### ORDEN DE LA ASAMBLEA

Seguidamente, el secretario de la Asamblea, don José Medina Fonollá, dió lectura al decreto de la Secreta- ría general del Movimiento que regula el funcionamiento de la Asamblea, los componentes que la integran y las Co- misiones que han de trabajar en las diferentes ponencias.

Mañana, a las once, los asambleis- tas asistirán a la misa solemne que a dicha hora se celebrará en la basílica de la Angustias y, a las doce, concu-

rirán al acto de clausura de la Asam- blea, en el palacio provincial.

### COMISIONES Y PONENCIAS

«Acción política de la Falange». — Preside la Comisión de esta ponencia, el Subjefe provincial, don Pedro Ji- ménez Castro, siendo secretario de la misma el secretario local, don Anto- nio Espigares Blanca. Figuran como vocales, don José Medina Fonollá, ins- pector provincial del Movimiento; don Emilio Martínez - Dueñas, delegado provincial de la Vieja Guardia; don Miguel Serrano Ocaña, de Excombatien- tes; don Eduardo López de Hierro, de Excavativos; don Enrique González Auriolles y Díaz de la Guardia, Lugarteniente provincial de la Guardia de Franco; don Alfonso A. Genovés La- guna, jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes; don An- drés Gómez Castaños, delegado provin- cial del S.E.M.; don Luis Castillo Man- zano, inspector provincial del Movimiento; don Lorenzo Cañadas Muñoz, jefe local de Orgiva; don Antonio Na- varro Santaolalla, jefe comarcal de Baza; don Antonio Garvayo Dinelli, jefe comarcal de Motril; don José Ve- ga García, jefe comarcal de Guadix; don Jerónimo Castillo Prados, jefe co- marcal de Alhama, y don Francisco Márquez Cantero, jefe comarcal de Montefrío.

«Acción sindical de la Falange». — Preside la Comisión de esta ponencia don Mario Jiménez de la Espada, de- legado provincial de Sindicatos, y ac- túa de secretario don Luis López Ruiz, secretario provincial de la C.N.S. Son vocales, don Rafael Aguado Montijano, vicesecretario de Ordenación Social; don Enrique Fernández Casas, vicese- cretario de Ordenación Económica; don José Castro Cortés, vicesecretario de Obras Sindicales; don José López Jiménez, jefe de la Obra sindical de Previsión Social; don Carlos Sánchez Sánchez, jefe de los Servicios sindica- les del Seguro de Enfermedad; don Luis Gutiérrez Egea, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria; don Fernando García del Pino, jefe de la Obra Sindical de Colonización; don Antonio Martín Covalada, Delegado co- marcal sindical de Iznalloz; don Luis Carrillo González, Delegado comarcal sindical de Santa Fe; don Laureano Rodríguez Barbero, Delegado comar- cal sindical de Motril; don Luis Mor- cillo Vito, Delegado comarcal sindical de Baza, y don Enrique Díaz Abellán, Delegado comarcal sindical de Hué- car.

«Frente de Juventudes». — Presi- dente de la Comisión de la ponencia, don Alfonso A. Genovés Laguna, jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes; vicepresidente, don Ra- món López Pascual, secretario provin- cial de dicho Servicio; secretario, don Pompeyo Lozano Fernández, oficial mayor del Frente de Juventudes, y vocales, don Miguel Rodrigo Arago- nes, jefe del servicio de Educación Fí- sica; don Antonio Aragoncillo Sevilla, oficial instructor; don Antonio Reyes Santos, consejero provincial del Fre- nte de Juventudes y jefe local y alcal- de de Lanjarón; don Pascual Pascual Recuerdo, oficial instructor jefe de Centros de Trabajo; don Antonio Robles Olives, jefe del Servicio de Educa- ción Política; delegado local de Baza, don Salvador Vinuesa Sánchez; de Guadix, don Joaquín Leyva León; de Motril, don Miguel Gutiérrez García; de Atarfe, don Jesús López Vilchez, y de Illora, don Ladislao Palma Bo- rens.

«Sección Femenina». — Son presi- denta y secretaria de la Comisión la delegada y secretaria provinciales de dicho Servicio, señoritas María Paz Iruete Germán y María Isabel Casas, respectivamente; y vocales, las regio- narias provinciales de Cultura, Mercedes Valenzuela Casas; de Sanidad, Rosa- rio Cerezo Flores; delegada local de Granada, Aurora Díaz González Auriol- les; de Huéscar, Encarnación Jiménez Gázquez; de Loja, Concepción Alvés Cuheros; de Motril, Dolores Alonso de Federico, y de Baza, Carmen Jiménez.

Una vez nombradas, las Comisiones de las distintas ponencias, el jefe provin- cial y Gobernador civil, señor Fernán- dez-Victorio, suspendió la Asamblea, no sin antes advertir que a las mismas po- dían agregarse cuantos asambleístas quisieran hacerlo voluntariamente, ya que sólo era obligatoria la asistencia a la sesión de clausura.

Por la tarde, a las cuatro, se reunie- ron en la Jefatura provincial los miem- bros de la Comisión de la ponencia «Ac- ción política de la Falange», y, a las siete, en el Hogar del Frente de Ju- ventudes, lo hizo esta Comisión. Asimismo, en el Hogar de la Vieja Guardia, se reunieron los camaradas que la integran, los cuales presentarán también su res- pectiva ponencia.

Esta mañana, en la Delegación provin- cial de Sindicatos, se reunirán los miem- bros de la Comisión de la ponencia «Ac- ción sindical de la Falange», y en la Delegación provincial de la Sección Fe- menina las señoritas que componen la Comisión que ha de informar sobre di- cho servicio.

### EL CRONISTA DE LA MARCHA.

Rubigú instalado en la Terraza LA VERBENA DE LA PALOMA

ESMERADO SERVICIO DE BAR - RESTAURANTE

Selectos vinos, cerveza al grifo y café exprés  
Gran buñolada y desayuno. Magnífica Terraza y Variedades.

PINOS PUENTE

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES  
¡ULTIMA SEMANA!  
de descuentos del 10 al 30 %

Para dar paso a las novedades adquiridas para la próxima temporada  
Otoño-Invierno.

## Almacenes EL AGUILA

GRAN VIA, 14. Granada. Teléfono 1-6-2-3.

### Programa oficial de la Feria de ganados y fiestas que la ciudad de Pinos Puente celebrará durante los días 18, 19 y 20 de septiembre de 1953

VIERNES, 18. (Primer día de Feria).—A las ocho, diana por la banda de música, repique de campanas y disparo de cohetes. A las diez, bendición e inauguración de la feria de ganados, con asistencia de autoridades y banda de música. A las once, partidos de baloncesto femenino y masculino, y pruebas atléticas. A las doce, inauguración de la exposición de pintura y fotografías en los salones del Excmo. Ayuntamiento. A las 17, interesante encuentro de fútbol entre el equipo local y Granada C. de F. A las 20, festival infantil, merienda a los niños asistentes y reparto de juguetes. A las 21, función de cine público. A las 21,30, iluminaciones. A las 22, concierto por la banda de música. A las 23, quema de un grandioso castillo de fuegos artificiales y elevación de globos y fantechos. A las 24, verbena en las casetas.

SABADO, 19. (Segundo día de Feria).—A las ocho, diana por la banda de música. A las diez, concurso de arrastre en el real de la feria. A las diez y media, "gymkana" motociclista y entrega de premios a los vencedores. A las doce, carrera de cintas a caballo y bicicleta. A las 16, gran romería de San Isidro, elevación de globos y fantechos. A las 22, fiestas populares. A las 23, concierto por la banda y verbena.

DOMINGO, 20. (Tercer día de Feria).—A las ocho, diana por la banda de música. A las diez, concurso de tiro al plato, pichón y fusil. A las doce, salida de los participantes de la carrera ciclista de fondo. A las 14, llegada de los participantes en la carrera ciclista. A las 16, cucañas diversas. A las 17, festi- val taurino. A las 20, elevación de globos y fantechos. A las 21, iluminacio- nes. A las 22, gran verbena. A las 24, gran traca valenciana fin de fiestas.

Pinos Puente, a 10 agosto de 1953.—El presidente de honor de la Comi- sión de Fiestas, Diego Roldán y Ponce de León. — El Alcalde-Presidente, Alberto Sánchez Sánchez. — P. S. M. El Secretario, José Luis Fernández Hor- ques.

## La Verbena de la Paloma

Gran terraza de baile con magnificas atracciones,  
concurso de baile y cante flamenco  
Instalada en el Paseo PINOS PUENTE

## PLAZA de TOROS de PINOS PUENTE

Septiembre, 19, sábado

A las ONCE de la noche  
Con motivo de sus tradicio-  
nales FERIAS y FIESTAS  
DIVERTIDISIMO ESPECTACULO DE  
TOROS y CANTE



PRIMERA PARTE  
Presentación en esta Plaza del famoso artista cómico  
**El gran Pirulo**  
con su inimitable cuadrilla bufa  
**Los Charlots**

granadinos  
secundados por los no menos fa-  
mosos y chispeantes  
**Charlot Machaco,**  
**Don Viriato**  
**y La gitana**

los cuales lidiarán, banderillearán y darán muerte a estoque jocosa- mente UNA RES de la prestigiosa ganadería de D. Pelayo Pelayo, de Granada.

SEGUNDA PARTE  
Actuación del formidable con-  
junto de variedades, integrado  
por los afamados artistas

**Profesor KRISLEY**  
Ilusionista internacional  
**Manolo Osuna**  
El divo del cante  
**María Illescas**  
Estrella de la canción flamenca  
**Niño de las almendras**

Genio del fandangb  
**Loía de Granada**  
Escultural ballarina  
**Niño del Curro**  
El mago de la guitarra

PRECIOS POPULARES  
El domingo, 20 de sep-  
tiembre de 1953,  
a las cinco de la tarde

Con permiso de la Autoridad, bajo su Presidencia y si el tiempo lo permite, se celebrará una  
**GRAN NOVILLADA**

en la que se lidiarán, banderille-  
rán y serán muertos a estoque  
**4 bravísimos novillos**

de la acreditada ganadería de D. Pelayo Pelayo, de Granada, con divisa negra y blanca, para  
**LUIS BAENA**

DE ATARFE  
**ALFONSO ARAGON**  
DE GRANADA

**Enrique Fernández**  
DE GRANADA  
**Currito Martín**

hermano del famoso novillero MONTENEGRO  
Con sus cuadrillas de banderille-  
reros.

Sobresaliente:  
**Carlos Fernández**  
de Granada

**Precios populares**

**Se alquila**  
Oficio con instalaciones de Bo-  
dega y Bar y vivienda.  
**Sr. Jiménez**  
Pisas, 3, segundo

# GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

REFRIGERACION  
PERFECTA

¡MAS ALLA DEL EXITO!

HOY

JUEVES 17 DE SEPTIEMBRE

INAUGURACION  
DE LA  
TEMPORADA  
CINEMATOGRAFICA

MERCURIO FILMS  
presenta la obra cum-  
bre de la cinematografía  
moderna, galardonada  
por la ACADEMIA DE ARTES  
Y CIENCIAS CINEMATOGRA-  
FICAS CON SEIS «OSCAR».

(AUTORIZADA  
MAYORES)

Sesiones desde las 7  
(numerada)  
Ultima, a las 11,30

MERCURIO FILMS S.A.  
presenta a  
MONTGOMERY  
CLIFT  
ELIZABETH  
TAYLOR  
SHELLEY  
WINTERS

**UN LUGAR  
EN EL SOL**

PRODUCTOR Y DIRECTOR: **GEORGE STEVENS**

*SUPERANDO TODAS LAS DIFICULTADES  
ECONOMICAS, ESTA EMPRESA HA LOGRADO  
DE MERCURIO FILMS LA EXCLUSIVA  
DE ESTA SENSACIONAL PELICULA para  
LA ACTUAL TEMPORADA.*

¡Jamás se llenó la  
pantalla de éxtasis  
amoroso como en  
esta película!

¡La película y el beso  
que estará en  
los labios de todo  
el mundo!

¡Cuando tu corazón  
decida en el amor!

¡Cuando tus sentidos  
estén a punto  
de dominarte!

¡Cuando hagas un  
juramento de amor!

¡Cuando en la vida  
vivas tu mundo  
de ilusiones!

Acuérdate de

**“UN  
LUGAR  
EN  
EL SOL”**

# Mañana comenzarán las fiestas en Gúejar Sierra y el domingo en Gúevejar

### Tocón celebró sus festejos con gran animación, pese a lo desapacible del tiempo

(De nuestros corresponsales)

**GÚEVEJAR** Fiestas en honor de la Virgen de las Angustias. Día 20.—A las nueve de la mañana, llegada de la banda de música a esta población, con repique general de campanas y disparo de cohetes y palmas reales, recorriendo dicha banda las principales calles de esta localidad. A las once, concierto en la plaza del Generalísimo Franco, que ha sido restaurado totalmente en estos días. A las doce, solemne función de iglesia en honor de la Patrona, la Santísima Virgen de las Angustias, actuando de celebrante nuestro querido párroco don Diego Alvarez Fernández y de diácono y subdiácono, respectivamente, don José Tovar Castillo, cura párroco del inmediato pueblo de Pullanas, y otro sacerdote aun no determinado, oficiando la capilla del señor Vidal y ocupando la sagrada cátedra un prestigioso orador sagrado. A la una de la tarde, concierto en la mencionada plaza. A las cinco, la banda de música recorrerá las calles de la población interpretando bonitas composiciones, seguido de un concierto en el paseo de José Antonio, donde seguidamente habrá carrera de cintas en bicicletas por jóvenes de la localidad, dándose regalos a los triunfadores. A las siete, cuecañas en la plaza del Generalísimo con elevación de globos y fantoches. A las ocho, solemne procesión de la imagen de Nuestra Señora la Santísima Virgen de las Angustias por las principales calles de la población, con acompañamiento de autoridades, pueblo y banda de música. A las once de la noche, verbena en la plaza del Generalísimo, que durará hasta altas horas de la noche.

Día 21.—A las siete de la mañana, diácono por la banda de música, que recorrerá las principales calles del pueblo. A las once, solemne funeral por el alma de los caídos por Dios y por España en la iglesia parroquial, con asistencia de autoridades y del pueblo. A las cinco de la tarde, concierto en el paseo de José Antonio, celebrándose al mismo tiempo un partido de fútbol en la plaza del Generalísimo entre selecciones de este pueblo y del inmediato de Nívar. A las once de la noche, verbena en la plaza del Generalísimo, disparándose al mismo tiempo un gran castillo de fuegos artificiales y traca final.

**GÚEJAR SIERRA.** Fiestas en honor de la Virgen del Rosario.—Día 18: A las ocho de la tarde, entrada de la banda de música del Ave María, de Granada, y pública de las fiestas. A las nueve, procesión de la Patrona, la Santísima Virgen del Rosario, por el itinerario acostumbrado, con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento, Hermandades, Congregaciones religiosas y de la banda de música. A las once de la noche, concierto, bailes públicos e iluminaciones en la plaza del General Franco y principales calles de la población.

Día 19.—A las ocho de la mañana, diácono por la citada banda. A las diez, solemne función religiosa en honor del Santísimo, con sermón. Y a continuación procesión con el Santísimo, con asistencia de las mismas representaciones. A las cinco de la tarde, procesión de Octava, por los alrededores de la iglesia. A las nueve, iluminaciones, concierto en la plaza del Generalísimo y verbenas públicas.

Día 20.—A las ocho de la mañana, diácono. A las diez, solemne procesión del Patrón San Roque, con asistencia de su ilustre Hermandad y las citadas representaciones. Seguidamente, función religiosa en honor del Patrón, con panegírico a cargo de un elocuente orador sagrado. De seis a ocho, concierto en la mencionada plaza, iluminaciones y verbenas populares.

Día 21.—A las ocho, diácono. De diez a doce, concierto por la referida banda, elevación de globos y fantoches y divertidas cuecañas en la plaza del Generalísimo. De seis a ocho, concierto. A las once, castillo de fuegos artificiales en la referida plaza del Generalísimo, iluminaciones y verbenas populares en dicha plaza, y traca final.

**TOCÓN** Feria y fiestas.—Con toda solemnidad, y a pesar de lo desapacible del tiempo, se han celebrado las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora la Virgen del Perpetuo Socorro, con su nueva feria de ganados, la cual resultó bastante concurrida gracias a la labor realizada por el hermano mayor honorario don Juan de Dios Arévalo Egea, que puso todo su entusiasmo por darle gran brillantez, como así lo consiguió, siendo de destacar la organización de la romería andaluza que tuvo un gran éxito.

Viajeros.—Después de pasar las fiestas han marchado para Madrid don Juan Cano Pérez y su hermano don Antonio, como también el joven don José López; para Córdoba, don Teodoro Cantarín Morales, acompañado de su señora, doña Francisca Espeña Fernández y su hijo Pedro; para Almería, el comandante de Infantería don Aurelio Argáiz Ramírez y su señora doña Carmen Cantarero Morales; para Jaén, doña Asunción Nu-

ñez Molina, y para Loja, don Santiago Rodríguez Rodríguez.

**ONOMÁSTICA.**—Han celebrado su fiesta onomástica doña María Pacheco y su bella hija Mari, esposa del agente de la Rente don Eduardo Pérez Checa.

**CONCURSO DE CANTE.**—Se está organizando un concurso de canto, entre aficionados de esta localidad, para asistir a las fiestas del vecino pueblo de Brácanca, que son del 24 al 26, teniendo ya reunido un gran número de aficionados, entre ellos el "Niño de Puente Genil", que pasa unos días entre nosotros.

**VILLANUEVA MESIA** Partido de fútbol.—Con motivo de las tradicionales fiestas de San Sebastián, Patrón de esta villa, el pasado día 10 se celebró un encuentro entre el titular de ésta y el filial de Huéjar Tajar, el cual derrotó al primero por cinco a cero.

Nada se esperaba del equipo local sino su derrota a la que ya estamos acostumbrados. Su poco entusiasmo, la falta de conexión en el juego y la carencia de pundonor deportivo fueron las causas principales que le llevaron una vez más a su fracaso. Aconsejamos su reforma y si no su desaparición, preferible mil veces a sonar la vergüenza de tanto desastre. Que imiten al equipo visitante que por primera vez alineó cuyas alabanzas nos reservamos síquiera por un resto de compasión para nuestro equipo.

No queremos hablar del arbitraje del señor Cuevas cuya manifiesta parcialidad obligó a pedir su destitución reemplazándole el señor Sánchez Morales, del que nada hay que decir.

Los equipos alinearon en la forma siguiente:

Villanueva: Roque; Porrás, Ibáñez, Almagro; Limber, Rodríguez; Sánchez, Moreno, Perogrina, Morales y Nuñez.

Filial de Huéjar Tajar: Arturo; Félix, Astillero II, Ortega I; Ortega II, Ramos; Carlos, Guerrero, Ortega III, Salva y Ortega IV.

**BRACANA** Boda.—En la iglesia de esta localidad y ante el altar de Nuestra Señora de Fátima ha tenido lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Florentina Bueno Erma, con el joven don José Lelva Navarro. Bendijo la unión el señor cura don Aureliano García Tello y fueron apadrinados por don Bernabé Navarro y su esposa doña Ana Lelva.

Firmaron como testigos, don Juan Calvo Rosura, don Antonio Moral Vilchez, don José Lelva Calvo, don Francisco Asensio Martín, don Juan Cano Pérez, corresponsal informativo de PATRIA y don Mariano Cano Barroso, corresponsal administrativo del mismo.

Los nuevos esposos partieron en viaje de bodas para Málaga, Sevilla y Cádiz. Enhorabuena.

**GUADIX** Boda.—En la iglesia parroquial de Santiago se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María de los Dolores Casado Pérez con el industrial de esta plaza don Jesús Casado González. Bendijo la unión el señor párroco, don Miguel Rodríguez Pastor. Fueron apadrinados por doña Carmen Casado Jabalene y don Rafael Casado González. Firmaron el acta como testigos don Tomás Guizarro Travesi, don Antonio Ruz Serrano y don Fernando Valverde Sánchez.

Los novios salieron de viaje para distintas capitales.

**LOJA** Fútbol.—En el estadio "Silva" se jugó un interesante encuentro entre los equipos Unión Deportiva La Peña y Selección Granadina, venciendo los primeros por tres tantos a uno, marcados por Garri, Carlos y Curro.

A las órdenes del señor Torres Ropero los equipos se alinearon:

Unión Deportiva La Peña: Avilés; Manolo, Mario, Aylón; José Luis, Garri; Pelayo, Cerrillo, Curro, Carlos, Miguelete.

Selección Granadina: Santiago; Farina I, Morales, Pirus; Félix, Sosa; Vicente, Orantes, Córdoba, Serrano, Farina II.

Puesta la pelota en juego, se ven algunos avances del equipo local, que crea un bonito juego de conjunto, bien apoyados por la defensa. A los veinte minutos de la primera parte marca Garri el primer tanto en un córner rematado por Miguelete; el segundo se produce a los treinta en un remate de Carlos. El tanto de la Selección fué de "penalty", por Orantes, a los treinta y cinco. En la segunda parte, a los diecisiete minutos marca Curro el tercero ante un lío en la portería contraria.

El equipo forastero realizó un partido pobre de juego, como también el equipo local, no siendo aún mayor el tanto por falta de rematadores en el equipo local, el cual hizo un primer tiempo magnífico. Ya en la segunda parte el equipo forastero pasó a dominar, transcurriendo el tiempo sin que se altere el marcador.

El arbitraje del señor Torres Ropero fué imparcial.

## Teatro

Luis Sagl-Yela va a debutar, con una compañía lírica, en el teatro Madrid, la semana que viene. Cuando el popular peritono regresó de América, después de actuar en varias Repúblicas de aquel Continente, al frente de elencos de zarzuela y en emisoras radiofónicas, se dijo que descansaría en Madrid, pero que su más ferviente deseo era reintegrarse al arte lírico, en el que alcanzó justa fama, heredada de su padre, el gran baritono Sagl-Barba. Y al fin, esto es lo que hace el joven cantante, que ensaya estos días con plausible entusiasmo. La idea de Luis Sagl-Yela es reimpulsar el género, y darle una presentación moderna, que signifique la superación de las normas anticuadas que tanto han perjudicado a la zarzuela española. Para ello, y en el aspecto concreto del montaje de las obras, el eminente baritono cuenta con la colaboración personal del gran director Cayetano Luca de Tena.

**ALIATAR CINEMA**  
REFRIGERADO

HOY, sesiones desde las 5,30 a las 11,30  
¡GRAN ÉXITO!  
de la preciosa sup. ALEMANA

### LAS DOS CARLOTAS

(Autorizada para todos)  
Por las niñas gemelas  
ISSA y JUTTA GUNTHER.

Una lección de amor filial a través de un argumento de amenidad extraordinaria.

## COLON

Desde las 8. Última a las 11,15

### BETTE DAVIS

RECLUIDA EN TORTUOSO CAUTIVERIO IMPUESTO POR EL TRIBUNAL DE SU PROPIA CONCIENCIA EN

## LA CARTA

(Autorizada mayores)

## CERVANTES

HOY, desde las 5,30

ESTRENO

### DUENDE Y MISTERIO DEL FLAMENCO

(Tolerada menores)  
UNA PELICULA DE EDGAR NEVILLE EN CINEFOTOCOLOR  
Maravillosas estampas del folklore español con la COLABORACION de ANTONIO, PILAR LOPEZ Y EL BALLET DE MARIA LUZ

## Coliseo Olympia

Desde las 5. Última, a las 11,30

¡Éxito apoteósico!

## ANA

(Autorizada mayores)  
Por la bella artista  
SILVANA MANGANO

## Príncipe Cinema

Desde las 5. — HOY y MAÑANA únicos días de

### La culpa del otro

Por MERCEDES VECINO y LUIS PRENDES. - (Mayores)  
Seguidamente: TIERRA DE AUDACES, por TYRONE POWER

## Triunfo Cinema

Desde las 8. Emocionantes aventuras del Oeste

### NUEVA ORLEANS

Por JOHN WAYNE y ONA NUNSON (Tolerada menores)  
Seguidamente: SABOTAJE

# Cine

**Gran Teatro Isabel la Católica**

REFRIGERACION PERFECTA  
PRECIOS POPULARES

HOY, JUEVES, 17 de septiembre INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

Mercurio Films presenta la obra cumbre de la cinematografía moderna galardonada por la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas con seis «OSCAR», interpretada por MONTGOMERY CLIFT ELIZABETH TAYLOR SHELLEY WINTERS

### Un lugar en el sol

Director: GEORGE STEVENS  
¡Jamás se llenó la pantalla de éxtasis amoroso como en esta película!

¡LA PELICULA Y EL BESO QUE ESTARA EN LOS LABIOS DE TODO EL MUNDO!

Superando todas las dificultades económicas esta Empresa ha logrado de MERCURIO FILMS la exclusiva de esta sensacional película para la actual temporada.

Sesiones desde las 7, (numerada). Última, a las 11,30.

## CINE GRAN VIA

TEMPERATURA IDEAL  
PRECIOS POPULARES

¡HOY, SENSACIONAL!

Metro Goldwyn Mayer presenta la interesantísima producción Por INGRID BERGMAN ROBERT MONGOMERY y GEORGE SANDER en

### Alma en la sombra

Director: W. S. VAN DYKE II (Autorizada mayores)  
Sesiones desde las 5,15 Última, a las 11,15

EL SABADO:  
Nido de víboras por OLIVIA DE HAVILLAND

(Viene de la página octava)

Mrs. Readman nunca se daría cuenta de los engaños, empezó a estar a la ex reina de los mares de China, y en pocos meses la ha dejado en la ruina. La convención de que firmase algunos documentos que ella no entendía y, poco a poco, fué dejándola sin un céntimo. Vendió todas sus propiedades. Y cuando Mrs. Readman quiso retirar dinero

## Cine Granada

(Refrigerado)

Desde las 5. Última, a las 11,30.

Paramount Films presenta la maravillosa superproducción en TECNICOLOR

### Sanson y Dalila

(Autorizada mayores)  
Con HEDDY LAMAR, y VICTOR MATURE

del Banco cierto día se encontró con la desagradable sorpresa de que no tenía ni un penique en su cuenta corriente, ni posesía absolutamente nada, ni siquiera la casita de las afueras de Londres en la que habitaba y de la que ha sido desalojado.

LA ULTIMA SONRISA A LOS FOTOGRAFOS

Denunció el caso a la Justicia y, para acudir a declarar, días atrás, tuvo que hacerlo a pie, porque no contaba ni con dinero para cojer el autobús.

—Perdóneme, señor juez —se excusó—. He llegado un poco tarde, porque he debido atravesar medio Londres para llegar aquí. Y todo lo he recorrido paso a paso...

Al salir del Old Bailey, la ex reina de las costas de China volvió a sonreír a los fotógrafos, como cuando era tratada en las fiestas que la marina de guerra británica daba en su honor en los puertos lejanos de Asia: Singapur, Shanghai, Hong-Kong, Calcuta... Este es, pues, el caso de un retornado nominal, honorífico y el fin de una existencia de brillo, boato y de aparente felicidad. No se ha hablado de otro cosa en Londres, donde también Mrs. Readman es sumamente conocida en los círculos aristocráticos. Pero ustedes ya conocen el mundo. Es muy egoísta y no quiere saber nada de las personas en desgracia. Nadie ha intentado sacar de su miseria a la que fué no hace mucho reina de las costas de China, a la que un día fué una de las mujeres más envidiadas en Inglaterra. Y así, la ex soberana honorífica de los puertos asiáticos de la Home-Fleet, tuvo que rehacer también a pie el largo camino que la conducía al asilo...

¡Si no transt gloria mundi!...

## TEATRO GRAN CAPITAN

Temporada popular de cine

DESDE 1 PESETA para SEÑORAS y NIÑOS

HOY, jueves Sesiones continuas desde las OCHO de la NOCHE. Último pase, 11,30.

ULTIMO DIA que se exhibe la película del siempre grato recuerdo

### MARIA DE LA O

Inspirada en la célebre obra y canción de LEON, con música de QUIROGA. — Interpretación de CARMEN AMAÑA y PASTORA IMPERIO los cantaores y flamencos NIÑA DE LINARES y NIÑO DE MAIRENA y con la colaboración de las célebres ZAMBRAS del Sacro Monte.

MAÑANA, VIERNES:  
La dinastía de los Forsyte en TECNICOLOR de la METRO GOLDWYN MAYER. Una maravilla de película.

## Charlemos de Cine

ALIATAR: "Las dos Carlotas".

Se basa esta película en la historia de Erick Kastner, que relata una obra limpia y original: dos niñas gemelas vivían una con su padre y otra con su madre, desde la separación del matrimonio, ignorando cada una de ellas la existencia de la otra hermana y del padre o la madre respectivamente; en un hogar infantil de verano coinciden las dos niñas, se reconocen como hermanas, se dan cuenta de la desgracia que late sobre sus respectivas existencias y gracias a su extraordinario parecido dan el "cambio" a sus padres yendo cada una de ellas a vivir al hogar de la otra. Hacemos merced al lector del resto de la historia para no restar interés a la cinta y porque el único objetivo de esta exposición es el de especificar el ambiente general en que se desarrolla el "film" y no el de relatar su argumento.

Fácilmente puede comprenderse por lo expuesto, que la cinta merece la atención del público. La labor interpretativa de las pequeñas actrices Issa y Jutta Gunther —mellizas en realidad— es muy acertada.—M.

Anúnciese en PATRIA

La felicidad, reñida con las coronas

Jueves, L... RIUS JUEG... PIAS... El Re... ayer... de y Con... pital de... zanjar la... ratullas... ración sol... reinos a... En idén... seccion... este jueg... dido el ir... se ha hec... haber fig... Razón, s... cente. Rius se... completan... le abordec... —Cont... —Conte... mo. Me s... do con g... Me encuen... amigos, q... me hablan... ATLE... EL GR... PUDE... PRUEBA... El héro... fué... MADRI... José Luis... PATRIA)... magnífica... dicio Unive... toda brill... das de a... nacionales... Antes k... se efectu... participantes... menzó el... atletismo... tes de O... rieron lo... primera j... disoutible... su brillan... constituye... palmarés... récord de... por el ta... gundo lug... el oveten... tros han... dino Gar... esta pre... por liger... dor el m... Pérez, de... de cien m... vo una s... prueba. T... tros fué... toria. El janz... por el ba... peraban l... lamamen... centimetr... cuatrole... do, segui... ple salto... tismo un... si bien s... "calentan... que pong... nes de e... to, esta i... manera... en las qu... ximo est... como ocu... trido en... como Gu... su mejor... mo inter... Se dar... en todos... el atleta... sino por... que le s... métrica... vooación... brera, d... escolar d... llo del d... nta una... tribuir co... ponente... cuatrocie... de su pr...

# LOS DEPORTES

## RIUS ERA CODICIADO POR EL MALAGA Y EL ATLETICO DE TETUAN

### JUEGA EN LA MEDIA, PERO CONFIESA QUE RINDE MAS DE INTERIOR

#### PIRIS ELEVA UNA INSTANCIA A LA FEDERACION SOLICITANDO EL INDULTO

#### El Recreativo jugará en Almería, no en Los Cármenes, el próximo domingo

Ayer negaron, procedentes de Madrid, los directivos señores Dávila Valverde y Conde Aja. Les acompañaba el nuevo jugador del Granada, Rius. En la capital de España se entrevistaron con altos cargos federativos para tratar de zanjar la sanción impuesta la pasada temporada al guardameta Piris. Las jerarquías federativas recomendaron que Piris elevara una instancia a la Federación solicitando la amnistía. La instancia ya ha salido camino de Madrid. Veremos a ver qué suerte corre.

En idéntica situación que Piris estaba el sevillano Campanal. Sin embargo, a este jugador la Federación le ha concedido el indulto, alegando que Campanal se ha hecho acreedor de tal gracia por haber figurado en el equipo nacional. Razón, a nuestro juicio, poco convincente.

#### RIUS, SATISFECHO

Rius se encontraba anoche en el club, completando su documentación cuando le abordamos.  
—¿Contenido de verse en el Granada?  
—Contenido es poco. Estoy satisfechísimo. Me gusta Granada y he sido acogido con grandes muestras de simpatía. Me encuentro, además, entre grandes amigos, como Ferrer y Piris. Estos ya me hablaron de Granada con mucho entusiasmo y me dijeron que el equipo de esta temporada era magnífico.  
—¿Es mallorquín?  
—Valenciano de pura cepa.  
—¿Se olvidó de los equipos de su tierra o lo olvidaron?  
—Salí muy joven de Valencia. Cuando abandoné Valencia era totalmente desconocido. En las tres temporadas que he jugado en el Mallorca me he dado a conocer y ahora aquí me tiene usted, dispuesto a cumplir con mi deber con todo entusiasmo. No ignoro que el ser jugador profesional es hoy día una carrera y que a ella me debo.  
—Buen propósito, comentamos.  
—Quiero corresponder al esfuerzo que el Granada ha realizado al traerme aquí y a las simpatías que han demostrado los directivos.  
—¿Aspiraban otros clubs a contratarle?  
—Andaban tras mí el Málaga y el Tetuán.  
—¿Jugó siempre de interior izquierdo?  
—También he jugado en la media, pero rindo más en el ataque. Soy jugador que gusta bregar y por ahora tengo "fuelle" para ello.  
—¿Te gustará debutar en Alicante?  
—Llevo veinte días sin entrenar, pero si me necesita, allá me iré encantado.  
—¿Conoce al Granada actual?  
—Conozco a todos los jugadores y creo que se ha logrado un buen equipo. Ahora solo falta que tengamos suerte con las lesiones y que todos nos compenetraremos cuanto antes.

## ATLETISMO

### EL GRANADINO GARRIDO NO PUDO PARTICIPAR EN LA PRUEBA DE LOS CINCO MIL METROS

#### El héroe de la primera jornada fue el catalán Jiménez

MADRID, 16.—(Crónica especial de José Luis Sánchez Sicilia, especial para PATRIA). — En las pistas de ceniza, magníficamente preparadas, de la Ciudad Universitaria, se han celebrado con toda brillantez las dos primeras jornadas de atletismo de los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes. Antes del comienzo de las pruebas se efectuó el desfile de todos los participantes. Inmediatamente después comenzó el XIV campeonato nacional de atletismo. A cargo de los representantes de Oviedo, Barcelona y León corrieron las mayores emociones de la primera jornada. Pero el héroe fue indiscutiblemente el catalán Jiménez, con su brillante récord de 800 metros, que constituye una nueva plusmarca en el palmarés del Frente de Juventudes. El récord del año anterior era mantenido por el también asturiano Alborn. En segundo lugar de la carrera se clasificó el ovetense Peláez. En cinco mil metros han faltado las figuras. El granadino Garrido Belzunces, esperanza de esta prueba, no ha podido participar por ligera lesión. Se proclamó vencedor el madrileño Gómez, y segundo, Pérez, de Pontevedra. En la semifinal de diez metros, el malagueño Lima tuvo una soberbia actuación, ganando la prueba. También en los doscientos metros fue Lima quien consiguió la victoria.

El lanzamiento de peso fue ganado por el barcelonés López, lo que no esperaba los valencianos. Consiguieron el lanzamiento de doce metros y nueve centímetros. En los relevos cuatro por cuatrocientos se clasificó primero Oviedo, seguido de León y Madrid. El triple salto aportó al aficionado al atletismo una nueva experiencia: la que, si bien se conoce la necesidad de un "calentamiento" previo a la prueba, que ponga a los músculos en condiciones de exigirles el máximo rendimiento, esta medida no se practicó de una manera justa como en especialidades en las que el atleta debe exigir un máximo esfuerzo inicial a su organismo, como ocurre en triple salto. Así lo ocurrido en los primeros clasificados que, como Guillén, de Coruña, no consiguió su mejor marca hasta el sexto y último intento de 13'11 metros.

Se dan en estos campeonatos, como en todos los del atletismo, en los que el atleta no lucha con un contrincante, sino por el mejoramiento de una marca que le señala el cronómetro o la cinta métrica, caso de verdadero fervor y vocación profunda, como es el de Cabrera de León, "recordman" español español de 600 metros lisos, quien salió del descanso obligado a que le sumó una breve enfermedad, para contribuir con su esfuerzo como un componente más del equipo de cuatro por cuatrocientos, a la mejor clasificación de su provincia.

tusismo y me dijeron que el equipo de esta temporada era magnífico.

—¿Es mallorquín?  
—Valenciano de pura cepa.  
—¿Se olvidó de los equipos de su tierra o lo olvidaron?  
—Salí muy joven de Valencia. Cuando abandoné Valencia era totalmente desconocido. En las tres temporadas que he jugado en el Mallorca me he dado a conocer y ahora aquí me tiene usted, dispuesto a cumplir con mi deber con todo entusiasmo. No ignoro que el ser jugador profesional es hoy día una carrera y que a ella me debo.  
—Buen propósito, comentamos.  
—Quiero corresponder al esfuerzo que el Granada ha realizado al traerme aquí y a las simpatías que han demostrado los directivos.  
—¿Aspiraban otros clubs a contratarle?  
—Andaban tras mí el Málaga y el Tetuán.  
—¿Jugó siempre de interior izquierdo?  
—También he jugado en la media, pero rindo más en el ataque. Soy jugador que gusta bregar y por ahora tengo "fuelle" para ello.  
—¿Te gustará debutar en Alicante?  
—Llevo veinte días sin entrenar, pero si me necesita, allá me iré encantado.  
—¿Conoce al Granada actual?  
—Conozco a todos los jugadores y creo que se ha logrado un buen equipo. Ahora solo falta que tengamos suerte con las lesiones y que todos nos compenetraremos cuanto antes.

Rius, valenciano, tiene veinticuatro años, y se muestra realmente contento de su estancia en Granada. ¡Suerte!

#### ALMERIA-RECREATIVO

El Recreativo jugará el próximo domingo en Almería, no en Los Cármenes, como se nos dijo en el club. A última hora la directiva almeriense ha modificado su criterio. Anoche llamó telefónicamente al club granadino para comunicarle su decisión, basada en que necesita urgentemente dinero para el pago ineludible de una factura y que ese dinero proyecta recogerlo de la taquilla del encuentro Almería-Recreativo. Así, pues, el domingo nos quedamos sin fútbol en Granada.

### COPPI REGALARÁ UNA BICICLETA AL PAPA

ROMA, 16. (ALFIL).—De fuerte vaticana se manifiesta que en reciente visita al Padre Santo, el "as" ciclista Fausto Coppi ofreció a Su Santidad la primera bicicleta que salga de la fábrica que piensa inaugurar en breve, y que el Pontífice aceptó sonriente, añadiendo que la hará poner a disposición de un Padre misionero.

## DIMISION Y PROBLEMA

LA Prensa deportiva de Madrid ha tratado con la natural expectación la dimisión de Pedro Escartín como seleccionador del equipo nacional, a pesar de que los insistentes rumores que habían circulado días antes sobre lo ya acaecido privaron al suceso de los caracteres de noticia "bomba". Así, Escartín ha presentado al presidente de la Federación Nacional de Fútbol su renuncia a seguir ocupándose de la selección de su primer equipo, reconociendo la incompatibilidad moral que existe entre este cargo y el que ostenta en la Comisión de Arbitrajes de la FIFA, desde el que es claro que puede prestar grandes servicios al fútbol español y más en la ocasión venidera de los próximos campeonatos mundiales de Suiza. Pero la dimisión ha presentado a los federativos españoles un grave problema de difícil solución, cual es el de buscar sustituto a Escartín en el cargo de seleccionador. ¿Quién será el hombre que se atreva a reemplazarle ante un acontecimiento de tanta trascendencia para nuestros colores, cual es el de la asistencia al máximo certamen futbolístico mundial? ¿A quién designará la Nacional para ello? ¿Aceptará el designado? He aquí unas preguntas que circulan hoy día de boca en boca de todos los aficionados. Se ha hablado de que la vuelta de Zamora, de Venezuela, despejará la incógnita latente; pero nada se sabe oficialmente del asunto y hasta que el famoso preparador no conteste definitivamente a las supuestas ofertas, nada hay seguro. La experiencia demuestra, a través de muchos años de fútbol, que el cargo de seleccionador es uno de los más ingratos que pueden haber en este deporte, porque como sobre gustos nada hay escrito, es difícil acertar, al dar nombre, con el parecer de todos los aficionados y críticos, y siempre habrá los consabidos repartos de opiniones en pro y en contra de lo acordado por el seleccionador. Y más si, por cualquier causa sobre el terreno, no se justifica las elecciones. La gran incógnita que se cierne sobre el fútbol español a tres meses escasos de nuestro primer partido con Turquía, eliminatorio para los campeonatos del mundo, ha creado, pues, como ya hemos señalado, un difícil problema porque pocos, muy pocos, de los hombres que hoy en día tenemos en fútbol con un bien ganado prestigio de técnicos, querrán hacerse cargo de la responsabilidad que supone dicha competición. Pero como alguno aceptará, esperemos a saber su nombre.



Para amenizar la divagación de los aficionados granadinos BANDERITA QUINIELA insertará desde hoy en las columnas de PATRIA un boletín con los partidos de la próxima jornada del segundo Grupo de la Segunda División de Liga. Junto a la referencia de cada encuentro encontrará el lector una casilla donde podrá inscribir su pronóstico sobre el resultado, señalando con 1 la victoria del propietario, con 2 la victoria del visitante y con X el empate.

Estos boletines recortados pueden depositarse sin sobre en el buzón del diario PATRIA, Oficios, 10, y en el kiosko Amparo, sito a la salida de calle Oficios, frente al B. H. A. En nuestro suplemento del martes venidero, después de realizado el escrutinio daremos cuenta de quiénes son los máximos acertantes. Entre ellos y en presencia de los interesados se sorteará el premio BANDERITA QUINIELA consistente en 100 pesetas, más un kilo de productos BIB-RAMBLLA.

Los aficionados de la capital y provincia pueden remitir cuantos boletines deseen directamente o por correspondencia, siempre que las cartas se encuentren en nuestro poder antes del mediodía del domingo para los de la provincia y hasta el mediodía del próximo sábado, día 19, para los de la capital.

- JEREZ - L. PALMAS \_\_\_\_\_
- TENERIFE - LINENSE \_\_\_\_\_
- MÁLAGA - E. TANGER \_\_\_\_\_
- MELILLA - A. TETUAN \_\_\_\_\_
- HERCULES - GRANADA \_\_\_\_\_
- MURCIA - BADAJOZ \_\_\_\_\_
- ALCOYANO - MALLORCA \_\_\_\_\_
- MESTALLA-CASTELLON \_\_\_\_\_

NOMBRE .....  
CALLE .....  
LOCALIDAD .....  
FIRMA .....

Chocolate Asela  
UN ALIMENTO, UN BOMBON, UN JUGUETE  
Y UN CUPON CROMO DE BANDERITA

### OCHO QUINIELAS de catorce aciertos

Salen a 115.914'25 pesetas

MADRID, 16. (ALFIL). — Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondientes a la primera jornada del día 13:

Boletos vendidos, 1.124.017; recaudación, 3.372.051 pesetas; 55 por 100 de premios, 1.854.628'05 pesetas.

Reparto de premios: Novcientas veintisiete mil trescientos catorce pesetas, a repartir entre ocho boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a ciento quince mil novecientos catorce pesetas con veinticinco céntimos cada uno.

927.314 pesetas a repartir entre ciento diecisiete boletos más aproximados de trace resultados, provisionalmente a siete mil novecientos veinticinco pesetas con setenta y cinco céntimos cada uno.

# Discurso de Girón

(Viene de la página primera)

era justo exigirle al trabajador devoción por la empresa si se le mantenía ausente de los gozos inmatereiales de alta jerarquía, que constituyen la única verdadera razón del trabajo del hombre, que sin esos gozos sería solamente maldición y tormento. Había que salvar el foso detrás del cual los dirigentes de la empresa, por el solo hecho de ser una parte muy importante, pero una parte, al fin, de la empresa misma, se reservaban los únicos motivos nobles y dignos merced a los cuales el trabajo constituye una misión y no un azote.

La revolución española ha creído siempre que en el empequeñecimiento de la idea de empresa, en su reducción a un mero papel de entidad estrictamente económica se halla el origen de todas las querrelas, el germen de todos los malos entendimientos, la causa única de una batalla que nunca parecía que iba a terminar y que sólo en la paz tiene su fin lógico. Guerras que se hacen para que no haya paz son guerras satánicas. Y satánica era la concepción materialista de la empresa que nació del liberalismo económico, como satánica es la idea de la empresa que ha nacido de la dictadura comunista.

#### UNA CONQUISTA IMPORTANTE

Porque quería derribar las barricadas desde las que se acometían entre sí los elementos integrantes de la empresa y porque quería que un haz de luz inundara el ámbito común en que los hombres trabajan para algo más que para subsistir, es por lo que Franco acaba de promulgar el decreto que pone en marcha los jurados de empresa.

La conquista es demasiado importante, camaradas, como para comprometerla en una alegre generalización. Esta es la razón de que no se establezca de momento en todas las empresas del país, sino en aquellas en que por el volumen de los obreros existan mayores posibilidades teóricas de elegir entre muchos los pocos que hayan de echar sobre sí la responsabilidad de subir el escalón del mando al lado de personas preparadas especialmente para él. Esta previsión permitirá vigilar con toda minuciosidad el desarrollo y el crecimiento de una institución tan trascendente para la economía y para la paz y, al mismo tiempo, dotará a los trabajadores de una experiencia y corregirá a la institución de unos defectos posibles. Y así, al extender a todas las ramas de la producción los jurados de empresa, evitaremos improvisaciones y riesgos a los que jamás expondríamos al proletariado español. El Gobierno ha estado vigilando, acechando materialmente, el momento de establecer los jurados, y solo se ha decidido a ello después de una larga meditación. Y, sobre todo, solo se ha decidido después de comprobar, en la actuación de los trabajadores en los órganos rectores de sus entidades de previsión laboral, la existencia de aquellas dotes de inteligencia, de experiencia, de buen sentido y hasta de intuición que han quedado probadas en siete años de gestión, a través de los cuales vosotros, constituyendo mayoría en los órganos rectores, habéis llevado vuestros montepíos a un grado de madurez, de prosperidad, de prestigio y de popularidad que no podíamos imaginar en el momento en que fueron creados. Habéis ganado en buena lid el cambio de aditivos de la empresa en ciudadanos de la empresa.

#### LA EMPRESA ABRE SUS PUERTAS A LOS TRABAJADORES

Camaradas: La empresa abre sus puertas a los trabajadores. Ya nunca más será necesario asaltarla, porque sólo se asalta aquello que se nos niega por las vías normales. Ya no tendrán justificación aquellas coléricas explosiones de pasión por la empresa, que conducían a veces al crimen, crimen por amor, crimen pasional, porque cuando los trabajadores asaltaban los muros de las fábricas, cuando por las chimeneas, izaban en ellas, como en el mastelero de un barco fuera de la ley, la roja bandera de la rebelión, lo que hacían era contestar de una manera brutal, subversiva, ciega, al hermetismo de quienes cerraban con siete cerrojos el corazón de la empresa y se lo negaban a quienes en el fondo de su alma la amaban porque la entregaban su vida, consumida en el ara en que iba quemándose una juventud jornada a jornada.

#### LA REVOLUCION DE FRANCO ES VERDADERA Y CRISTIANA

Esta es una victoria del Sindicato, que es el lugar geométrico, que es el terreno de todos, que es la madre, el solar donde toda posibilidad de paz y de justicia tienen su asiento. Esta es la tercera libertad que para vosotros gana el Sindicato Nacional. Primero clavó la bandera de la libertad de saber, y en marcha están, con toda la velocidad que permite la técnica y los medios de que se disponen, las universidades laborales; luego clavó la bandera de la libertad de poseer y clavada está con el crédito laboral en marcha, y ahora trempa en lo alto de la gloriosa estructura nacionalsindicalista la libertad de mandar, que corona el ciclo triunfal de la libertad del hombre como meta de la revolución social.

Camaradas: La revolución de Franco es verdadera y es cristiana. Ella irá

al hombre y para ella no hay masas sino conjuntos de individuos. Cada uno es para ella un mundo, y es, por tanto, una constelación de mundos lo que quiere contemplar bajo sus ojos. Frente a la bárbara proclamación comunista, cínicamente reiterada en estos días, de que la iniciativa individual debe estar fundida en la nebulosa de lo colectivo, Franco afirma la constante íberica de la individualidad, la constante cristiana del alma del hombre como sujeto universal de redención, y levanta en servicio de la justicia y de la paz social a cada hombre español trabajador, y si lo rescata de la animalidad pecuaria a que quiere condenarle el comunismo, lo rescata también de la selvática anarquía en que por reacción, censurable y explicable al mismo tiempo, le hubiera sumido la rebeldía española contra el marxismo.

#### LA GRAN CONQUISTA SINDICAL

Camaradas: Os anuncio en nombre de Franco la gran conquista. Desde hoy la empresa y vosotros no son cosas distintas. Desde hoy sois participes y responsables. Alzad los ojos, camaradas; alzados hacia el cielo y levantad la frente hacia el futuro. Partid, camaradas trabajadores, con la buena noticia para todos los confines del trabajo en España. Recibidla vosotros, empresarios, como un mensaje de paz.

Atención a ella, trabajadores de todas las ramas de la producción, en que por el volumen laboral va a ser izada inmediatamente esta bandera revolucionaria y pacífica, al mismo tiempo, bandera blanca que cobija la justicia; no bandera roja, que cobija el odio.

El señor Girón terminó su discurso con las siguientes palabras:

Trabajadores todos, de todas las actividades, que desde cualquier sitio, de cualquier tajo y a cualquier hora sois la gente de armas de la enorme batalla que España está librando mandada por Franco para recuperar el tiempo perdido, el que nos hicieron perder en el glo y medio de continuado parricidio político; esta es una victoria vuestra. Camaradas: cuidada. Cuidada contra vosotros mismos. Elegid para jurados a los mejores, a los más preparados, a los más discretos y, a los más apóstoles. Sabed que si os mueven las pasiones o los personalismos o las conveniencias o las presiones o el miedo comprometéis no sólo vuestro futuro, sino el futuro de vuestros hijos. En vuestras manos está una nueva antorcha. Agítadla en lo alto por el camino ascendente de la libertad siempre hacia arriba, siempre con la ambición insaciable que nos empuja hacia las cimas de la grandeza para nuestra estirpe, para nuestra Patria, en el grito eterno que nos guía: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

#### EL PADRE DEL SEÑOR GIRON, ENFERMO GRAVE

MADRID, 16. (CIFRA).—El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco, ha marchado a Peñafiel para ver a su padre, que se encuentra enfermo de gravedad. Por ello ha suspendido el viaje que tenía proyectado a Málaga.

## PUBLICACIONES «REUS»

M. Hidalgo: «Suma de arrendamientos rústicos» (segunda edición). Esta obra contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia. Precio, 100 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

Se ha publicado la sexta edición del «Compendio seleccionado de materias para el Examen de Estados». (Dos tomos: «Ciencias y Letras»). Precio: 240 pesetas. Por esta obra se han preparado el 90 por 100 de los aprobados. «Instituto Editorial Reus».

A. López: «Libro de carreras y oposiciones» (segunda edición). Precio: 25 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

He aquí un libro que ha causado sensación: Pedro Caba: «¿Qué es el hombre?». Precio: 80 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 13. Madrid.

## ¿...? ESO CREIAN ALGUNOS;

pero la realidad de los hechos les convenció enseguida, y hoy son nuestros mejores clientes, pues aquellos precios no eran de propaganda ni de temporada. Continuamos y continuaremos manteniéndolos sin subirlos. Ello explica el que cada cliente que viene es un entusiasta propagador de LA ASUNCION, convencido de una verdad que los hechos demuestran.

## La Asunción

Salamanca, 16 y 18

Teléfono 3470

# LA FELICIDAD, REÑIDA CON LAS CORONAS

REINA DE LOS MARES DE CHINA Y "ESTRELLA" DE LA HOME FLEET, VIVE HOY EN UN ASILO DE LONDRES

Fué hace años la mujer más bella y elegante de los puertos asiáticos de la escuadra británica

A veces, sólo el apelativo de «reina» ya es suficiente para atraer la desgracia sobre cualquier mujer que viniera sintiéndose feliz durante unos cuantos años. Quiero contarles la historia de una dama que si no fué reina de ningún país, mereció por su parte, por su nobleza y por su distinción el calificativo de reina y no tardó en derivar hacia la desgracia. ¡Para que se juegue a las Coronas ante el Destino...! Si. Conozcan el triste y último capítulo de la que un día fué conocida en todo el Imperio británico por la denominación de «reina de las costas de China». Esta es, pues, la historia del caso de una de las mujeres más famosas, más ricas y más bellas y mejor vestidas del mundo, que vivió días brillantes, felices, evidentes y que ahora... bueno, ahora no tiene ni cinco peniques y vive en un asilo de caridad londinense.

Se trata de Mrs. Winifred Mary Elsie Readman. Mrs. Readman fué la mujer más hermosa y mejor vestida del mundo. Era conocida por «La reina de las costas de China» porque no había fiesta ni reunión aristocrática y cosmopolita organizada por la Escuadra británica en el Lejano Oriente en la que ella no figurase y centrarse con su arrogante planta. Pero, claro, esto sucedía hace ya unos cuantos años.

Hoy, la muchacha que nació en el seno de una aristocrática y riquísima familia y que vivió en el ambiente de una larga tradición naval, es una mujer de cincuenta y cuatro años, gastada, avejada y... sin un céntimo. Su última residencia, después de haber poseído grandes mansiones, un castillo, «yates», varios lujosísimos automóviles, criados, millares de vestidos, etc., es un asilo de damas en la capital de Inglaterra. Tan pobre es Mrs. Winifred Mary Elsie Readman que el otro día no tenía ni siquiera dinero para pagarse el autobús que la condujera desde un asilo al Old Bailey (Tribunal de Justicia) en donde debía declarar sobre el caso del hombre que la ha conducido a la ruina y a la miseria.

## RECUERDOS DEL PASADO

Hace seis años, Mrs. Readman heredó de su padre una fortuna de más de dos millones de pesetas. Pero esta cuantiosa fortuna más que dilapidarse en viajes, fiestas y vestidos, fué mermada rápidamente por la voracidad de su secretario, que falsificó cheques, la engañó en diversas ocasiones con cuentas ficticias y la ha dejado sin un penique en poquísimo tiempo. Pero mistress Readman, como una verdadera reina, ha soportado su infortunio con una gran estocidad y dignidad.

—Me doy cuenta —dijo a los periodistas que suelen hacer la información en el Old Bailey— de que han pasado los días felices y de que ya no podrán volver. Sin embargo, cuando me retiro a mi humilde dormitorio del asilo, me tumbo en la cama, cierro los ojos y pienso en aquellas épocas en las que era la reina de todo...

## SE CASO DOS VECES

Mrs. Readman ha estado casada dos veces con altos oficiales de la Marina de guerra británica. No hace mucho, se casó con un hombre bastante más joven que ella, del que está separada. Su marido ignora totalmente la actual situación de Mrs. Readman.

—De todos modos, no aceptaría ni un penique de este hombre que no supo ser el esposo que yo merecía, ha dicho la ex-reina de las mares de China.

Exactamente por sus matrimonios con esos dos altos oficiales de la Marina de guerra británica, Mrs. Readman conoció los días felices y brillantes de su juventud en el Lejano Oriente. Con ellos recorrió todos los puertos de Asia, en donde se hizo famosa por su elegancia, su belleza y su distinción. Los marinos británicos que suelen ser muy serios y rigurosos con las reglas, sin embargo algunas veces decían refiriéndose a ella, jugando con las palabras:

—¡God save the Queen...! (¡Dios salve a la reina).

## LA RAPISA DE SU SECRETARIO

Con el dinero que heredó de su padre —restos de una fortuna que Mrs. Readman gastó en las doradas épocas de su reinado por Oriente Lejano—, se compró un pisito en las afueras de Londres. Todavía le quedaba bastante dinero para llevar una vida confortable, aunque ciertamente su existencia no tenía ya el brillo y el boato de veinte años atrás, cuando toda la marina de guerra de Su Majestad británica se quejaba de amor por sus ojos azules, por su exquisitas maneras y por su inteligentísima conversación.

Más tuvo la desgracia de hacer secretario de sus asuntos económicos a Arturo Joyce. Joyce, creyendo que

(Vuelve a la página séptima)

# MONUMENTO EN FRIBURGO A UN PATO "HEROICO"

FRIBURGO, 16. (EFE).—El Ayuntamiento de Friburgo ha acordado levantar un monumento a un pato en el parque de la ciudad. El pato que el Concejo friburgués ha decidido inmortalizar despertó a numerosas personas en la noche del 27 de noviembre de 1944, graznando sin cesar. Las circunstancias especiales de la época hicieron que estas personas tomaran en consideración los graznidos del animal y avisasen a sus vecinos más inmediatos, los cuales, instintivamente corrieron a los refugios antiáereos. Pocos minutos después los bombarderos aliados descargaban sobre la ciudad, en un ataque por sorpresa, su carga de bombas. La mayoría de las personas que atendieron a los graznidos del pato se salvaron. El pato murió a consecuencia de aquel bombardeo.

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

# FARIDA SE CONVIERTE EN FARHAD AGHA

TEHERAN, 16. (EFE).—Una muchacha de catorce años ha sufrido la primera de cuatro intervenciones quirúrgicas para cambiar de sexo. Después de despertar de la anestesia, su primera manifestación fué que quería convertirse en carnicero o en sastrero, según han dicho los médicos. La muchacha, Farida — que se convertirá en Farhad Agha — ha dicho que quiere ser carnicero o sastrero, porque tiene un hermano en cada uno de dichos oficios. Los doctores que «la» asisten dicen que sus manos, después de su primera intervención quirúrgica, comienzan a perder su carácter femenino y que su voz es ya francamente masculina.

# Elizabeth, en Madrid, y Rita, en Nevada



La famosa y bellísima «estrella» del cine norteamericano, Elizabeth Taylor, aparece en la fotografía de la izquierda acompañada de su esposo, Michael Wilding, en el hotel de Madrid donde actualmente se encuentran. Otra famosa artista de la pantalla americana, de actualidad, como siempre, es Rita Hayworth, que se casa nuevamente. Ahora, con el cantante Dick Haymes, de treinta y ocho años de edad. En el grabado de la derecha aparecen ambos sonrientes y oleando el horizonte desde la terraza del hotel de Las Vegas, en Nevada, donde se halla la pareja para ultimar los preparativos de la boda. Cierro con ello Rita las interrogantes para curiosos de quién sería el hombre de sus sueños a raíz del divorcio con Ali Kan.—(Fots. CIFRA).

# SE ESTRELLA UN AVION COMERCIAL Y PERECEN SUS VEINTICINCO PASAJEROS

## El aparato chocó con la torre de una radio

ALBANY (Nueva York), 16. (EFE).—Un avión comercial norteamericano que se dirigía de Boston a Chicago se ha estrellado cerca del aeropuerto de Albany, y al parecer han perecido sus veinticinco tripulantes. El aparato chocó con la torre de la radio situada en la carretera Albany-Seneca, y personas que viven en las inmediaciones declaran que vieron cómo se estrellaba e incendiaba el avión.

Los trozos del avión y los cuerpos destrozados de los que iban a su bordo, están esparcidos en un radio de sesenta metros. Un testigo presencial de la catástrofe, llamado Lester Hanson, ha manifestado que tan pronto vio estrellarse el avión corrió al lugar del accidente y sacó los cuerpos sin vida de dos personas de entre el retorcido fuselaje, pero tuvo que retirarse a causa del excesivo calor que desprendía el incendiado aparato.

Por su parte la compañía propietaria del avión ha manifestado que viajaban a bordo del aparato veinticinco personas, diez de las cuales se quedaban en Albany, así como un piloto, un primer oficial y una azafata.

## UN MUERTO Y TRECE HERIDOS, AL VOLCAR UN TRANVIA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 16. (CIFRA).—En el kilómetro cuatro de la carretera de Santa Cruz a La Laguna volcó un tranvía y resultó muerto el conductor, Francisco Mellán, de 45 años, casado y con tres hijas, y heridos, trece pasajeros.

El tranvía había salido de La Laguna con dirección a esta capital, conduciendo quince personas, incluidas el conductor y el cobrador, y un revisor. Al llegar a una curva grande, se salió

de los raíles, cayó por un terraplén, dió una vuelta de campana y quedó en posición inversa. Tras grandes esfuerzos, fueron extraídas las víctimas. La primera de ellas, el conductor, estaba tremendamente destrozado. De los heridos, Carmen González Padrino, de sesenta años, se halla en estado gravísimo, y cinco pasajeros más, sufren graves heridas. El resto padece heridas leves. Entre los contusionados está Rosendo Barreiro Díaz, de veintiocho años, que llegó ayer de la Península para examinarse de las asignaturas de perito agrícola. Sólo resultó ileso el cobrador, Francisco Perera.

## UN CAMION ARROLLADO POR UN TREN

VITORIA, 16. (CIFRA).—En un paso a nivel del ferrocarril de Madrid a Irún, en las proximidades del pueblo de Arcaya, un tren de mercancías arrolló a un camión que de Estella venía a Vitoria cargado de piñentos y frutas.

El camión era conducido por Aurelio García López, de Ondategui, de 40 años, casado y vecino de esta capital, que sufrió la fractura abierta del fémur izquierdo y heridas en diversas partes del cuerpo, siendo su estado

muy grave. Su hijo Félix, de doce años, sufrió fractura de tibia y peroné, de pronóstico grave. Resultó muerto Florencio Chacarro Lizalde, que viajaba en el camión, de veintidós años, soldado del regimiento de Artillería de Cazadores de Montaña de Pamplona. El tren causante del atropello pasaba por el paso a nivel con cuatro horas de retraso y no dió tiempo al guardabarreras más que a echar la cadena de un lado.

## El ministro de Educación, en Santiago de Compostela



El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, durante su visita al Hospital Clínico de Santiago de Compostela.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

LO MEJOR ES EL HUMOR

# TIEMPOS DIFICILES

Por EVARISTO ACEVEDO

SON muchas las jovencitas de nuestros días que se lamentan de lo difícil que es llevar al hombre agarrado del brazo toda la tarde y que afirman que los novios se están poniendo por las nubes, aunque esos novios, en lugar de ser aviadores, sean auxiliares administrativos del ministerio de Agricultura. Creemos que la culpa es de las mismas mujeres, pues las mujeres, como los actores con bigote en el tercer acto de una comedia, siempre tienen la culpa de todo. Actualmente, tener novia es un verdadero artículo de lujo y sólo esos magnates pueden permitirse este derroche. Un Don Juan de nuestros días, un Don Juan que pretendiese conquistar a varias mujeres a la vez, vería prontamente desvanecidas sus cuentas corrientes, terminando, en plena juventud, por hacer centinela en todas las esquinas, con la mano extendida y un cartel que dijese: "Pobre de solemnidad amorosa".

A este respecto, lo que le ocurrió a mi amigo Rodríguez es francamente sintomático. Rodríguez, era un hombre serio y formal. Aunque sólo tenía treinta y dos años, calculaba perfectamente el valor del dinero y jamás extralaba una peseta del bolsillo sin meditar las consecuencias que este acto podría tener en su balance económico de fin de mes. Matemático y matemático, sometía su sueldo a contorsiones tan desesperadas que mensualmente conseguía ahorrar unas pesetas. Y es que Rodríguez, quería casarse. Pero Rodríguez no era como muchos de esos insensatos de espíritu cruel a quienes no les importa dilapidar el tiempo de la femina, entreteniéndola durante cuatro o cinco años. No. Rodríguez sólo estaría de relaciones con una muchacha, seis meses o un año. Lo suficiente para tener confianza y tutearla. Y así lo hizo. Así lo hizo cuando tuvo ahorradas 6.000 pesetas que estimaba suficientes para los más imprescindibles gastos de una boda humilísima, ya que Rodríguez, huérfano y burócrata, no tenía problemas de vivienda y habitaba solo en el piso que fué de sus padres.

Durante seis meses, Rodríguez convenció a la mujer elegida por su corazón, de que la quería. En los divanes de todos los cafés, la musitó sus frases más apasionadas. Frente a la pantalla de los cines, susurraba al oído de su novia el feliz cuadro del futuro hogar. Mientras ballaban, enlazados, se sumergía por completo en el obscuro lago de los ojos de la amada. Rodríguez daba vía libre al tren de su romanticismo, tantas veces detenido, hasta entonces, por las barreras de su carácter austero. Ya había de casarse. Ya Rodríguez fijó la fecha para ir a saludar a los papás de su novia. Sin embargo, Rodríguez nunca llegó a contraer matrimonio. Al calcular cuánto podría gastarse en la pútrica de pedida, observó con horror que sus 6.000 pesetas habían quedado reducidas a 43 pesetas con setenta y cinco céntimos. Que los cines, los cafés y los balles, escenario continuo de su pasión, significaron un desembolso de cinco mil novecientas cincuenta y seis pesetas con veinticinco céntimos en los seis meses de relaciones.

Rodríguez, desesperado por no poder cumplir su promesa de matrimonio, huyó. Hoy es uno de tantos héroes anónimos que intentan convertir en habituales, con tenacidad y esfuerzo, las más desoladas regiones del Polo Norte. El ciento padre de familia abortado, remita su fracaso entre focas e icebergs, escribiendo de vez en cuando cartas postales a sus amigos, en las que siempre un consejo, tenazmente repetido: "La única forma de poder casarse es no tener novia jamás".

Ningún caso mejor que este para comprender que el amor padece las consecuencias del problema económico social. Es preciso que las mujeres se vayan adaptando a los tiempos modernos, acostumbrándose, aunque vayan con el novio, a pagar su butaca en el cine, su consumición en el café o su entrada en la sala de fiestas. De lo contrario, cada vez aumentará más el número de solteras.